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Bevezetés 
Ez az Eurobarométer gyorsfelmérés áttekintést 
nyújt a fiatalok Európai Unióról (EU) és annak 
jövőjéről  alkotott  véleményéről,  és  feltárja  az 
uniós  demokráciával  kapcsolatos 
nézőpontjukat.  Megvizsgálja  a  legfontosabb 
témákat, mint például: (1) az EU erősségei és 
kihívásai, (2) az EU számára kiemelt területek, 
(3) az EU-t legjobban képviselő értékek, (4) az 
EU jövője,  (5)  a  demokrácia  helyzete  az EU-
ban, (6) a demokráciát fenyegető veszélyek az 
EU-ban  és  (7)  a  fiatalok  támogatását  célzó 
uniós beruházások. 

Az  Európai  Bizottság  Kommunikációs 
Főigazgatósága  nevében  az  Ipsos  European 
Public Affairs interjút készített a fiatal (16 és 30 
év  közötti)  uniós  polgárok  reprezentatív 
mintájával  az  EU  mind  a  27  tagállamában. 
2025. február 11. és 20. között 25 933 interjúra 
került sor számítógéppel támogatott internetes 
interjú  (CAWI)  keretében,  az  Ipsos  online 
paneljeinek  és  partnerhálózatának 
felhasználásával. 

Megjegyzések 

■ A felmérések eredményeire mintavételi 
tűréshatárok vonatkoznak, ami azt jelenti, 
hogy nem minden, az országok, a 
társadalmi-demográfiai csoportok és az 
idők közötti nyilvánvaló különbség lehet 

statisztikailag szignifikáns. Így a szöveg 
csak azokat a különbségeket emeli ki, 
amelyek statisztikailag szignifikánsak (5 
%-os konfidenciaszinten), azaz amelyek 
esetében észszerűen biztos lehet, hogy 
nem véletlenül következtek be. 

■A felmérési adatok súlyozása úgy történik, 
hogy tükrözzék a népesség életkor, nem 
és földrajzi régió szerinti marginális 
eloszlását, a rétegzés utáni súlyozás 
alkalmazásával. A 27 tagú EU-t az egyes 
országok 16–30 év közötti népességének 
nagysága szerint súlyozzák. 

■A válaszarányok meghaladják a 100%-ot, ha a 
kérdés lehetővé tette a válaszadók 
számára, hogy több választ válasszanak. 

■ Ebben a jelentésben az országokra hivatalos 
rövidítésük utal. Az e jelentésben használt 
rövidítéseket az alábbiakban tüntetjük fel. 
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BE Belgium FR Franciaország NL Hollandia

BG Bulgária HR Horvátország AT Ausztria

CZ Csehország IT Olaszország PL Lengyelország

DK Dánia CY Ciprusi Köztársaság * PT Portugália

DE Németország LV Lettország RO Románia

EE Észtország LT Litvánia SI Szlovénia

IE Írország LU Luxemburg SK Szlovákia

EL Görögország HU Magyarország FI Finnország

ES Spanyolország MT Málta SE Svédország

* Ciprus egésze a 27 uniós tagállam egyike. Gyakorlati okokból az interjúkra csak az 
országnak a Ciprusi Köztársaság kormánya által ellenőrzött részén kerül sor.
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Főbb megállapítások
Az EU erősségei, kihívásai és prioritásai 

■ A fiatalok az EU-n belüli szabad mozgást 
(32%) és az uniós tagállamok közötti jó 
kapcsolatokat és szolidaritást (28%) 
tekintik az EU fő erősségeinek. Az EU 
további fontos erősségei, amelyeket a 
fiatalok több mint egyötöde választ ki, a 
következők: az EU elkötelezettsége a 
demokrácia és az alapvető értékek mellett 
(25%), az EU kereskedelmi ereje és 
versenyképessége (23%), az uniós 
polgárok életszínvonala (23%), az EU 
elkötelezettsége az éghajlat és a 
környezet védelme mellett (22%), 
valamint az EU helyzete a világban 
(22%). 

■Amikor az EU előtt álló kihívásokról kérdezték, 
a fiatalok által leginkább említett két 
kihívás a konfliktusok, az instabilitás és a 
demokratikus értékek eróziója a világban 
(32%) és a megélhetési költségek (32%). 
Ezt követi az irreguláris migráció (29%), a 
terrorizmus és a szervezett bűnözés 
(29%), a környezetvédelmi kérdések és 
az éghajlatváltozás (28%), valamint a 
(társadalmi, gazdasági) egyenlőtlenségek 
(26%). 

■Ha arról kérdezik, hogy az EU-nak mely 
területekkel kell kiemelten foglalkoznia, a 
biztonság és a védelem áll az első 
helyen, amelyet a válaszadók 31%-a 
választott ki. Ezt követi a 
környezetvédelem és az éghajlatváltozás 
(27%), a közegészségügy (27%), az 
irreguláris migráció (26%), a 
foglalkoztatás és a társadalmi egyenlőség 
(26%), a gazdaság és az államháztartás 
(24%), valamint az oktatás és képzés 
(23%), amelyeket a fiatalok nagyjából 
egynegyede választ ki. 

Az EU-t legjobban képviselő értékek és 
elvek 

■ A tíz értéket és elvet tartalmazó lista alapján a 
fiatalok legnagyobb része a békét és a 
stabilitást (30%), valamint a demokráciát, 
a jogállamiságot és az 
igazságszolgáltatást (29%) tekinti az EU 

legjobb képviselőjének. Ezt követi az 
emberi jogok tiszteletben tartása (26%), 
az uniós országok közötti szolidaritás 
(26%), a gazdasági együttműködés és 
jólét (24%) és a kulturális sokszínűség 
(23%). 

Az EU hatása a társadalomra – és személyes 
szinten 

■Tíz fiatalból hat úgy gondolja, hogy az EU 
pozitív hatást gyakorol a társadalomra, 
amelyben él, 19%-uk szerint a hatás 
„nagyon pozitív”, 41%-uk szerint pedig 
„meglehetősen pozitív”. Ezzel szemben 
tízből körülbelül egy gondolja úgy, hogy 
az EU hatása „meglehetősen negatív” 
(8%) vagy „nagyon negatív” (3%). A 
fiatalok valamivel több mint egynegyede 
(27%) úgy véli, hogy az EU hatása 
semleges. 

■ Arra a kérdésre, hogy személyesen mit jelent 
számukra az EU-hoz tartozás, az utazás 
és a más uniós országok felfedezésének 
szabadsága (39%) a legkiemelkedőbb 
válasz. Ezt követi a fiatalok programokhoz 
és támogatáshoz való hozzáférése (pl. 
Erasmus+, DiscoverEU, Európai 
Szolidaritási Testület, EURES stb.) (30%), 
valamint a munka-, tanulmányi és képzési 
lehetőségek Unió-szerte (28%). 

Érzékelések a jövőről 

■Uniós szinten a fiatalok mintegy hattizede 
(61%) optimista az EU jövőjét illetően, 
15%-uk „nagyon optimista”, 46%-uk pedig 
„meglehetősen optimista”. Kevesebb 
válaszadó nyilatkozott pesszimistának az 
EU jövőjével kapcsolatban: 7%-uk 
„nagyon pesszimista”, 24%-uk pedig 
„meglehetősen pesszimista”. 

■ A legfontosabb változás, amelyet a fiatalok 
2030 végéig a legjobban szeretnének 
látni az EU-ban, a jobb 
munkalehetőségek és a gazdasági 
stabilitás (34%), ezt követi az EU erősebb 
szerepe a globális béke és biztonság 
előmozdításában (28%), valamint az 
erőteljesebb éghajlat-politikai fellépés és 
környezetvédelem (26%). 
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■A fiatalok körében Unió-szerte a megélhetési 
költségek jelentik a legnagyobb 
aggodalmat a jövőre nézve (41%), ezt 
követi a béke és a globális stabilitás 
(30%), a gazdasági stabilitás (27%), 
valamint az éghajlatváltozás és a 
környezet (26%). 

Demokrácia az EU-ban 

■A fiatalok több mint fele elégedett azzal, 
ahogyan a demokrácia működik az 
országában, 17%-uk „nagyon elégedett”, 
42%-uk pedig „inkább elégedett”. Arra a 
kérdésre, hogy mennyire elégedettek a 
demokrácia Unión belüli működésével, a 
fiatalok közel kétharmada nyilatkozott 
úgy, hogy elégedett (15% „nagyon 
elégedett”, 50% „inkább elégedett”). 

■Amikor a demokrácia legfontosabb elveinek 
kiválasztására kérik fel, az emberi jogok 
tiszteletben tartása a legfontosabb elv 
(38%), ezt követi a véleménynyilvánítás 
szabadsága, többek között a tüntetés 
(33%), valamint az egyenlőség és a 
megkülönböztetésmentesség (27%). A 
fiatalok 23%-a három alapelvet tart 
fontosnak: a magánélet tiszteletben 
tartásához és az adatvédelemhez való 
jog, a jelöltként való induláshoz és a 
szabad választásokon való szavazáshoz 
való jog, valamint a független 
igazságszolgáltatás által támogatott 
jogállamiság. 

■Amikor az EU-ban a demokráciát fenyegető 
legsúlyosabb veszélyek kiválasztására 
kérik fel őket, leggyakrabban az általában 
online és offline terjedő hamis és/vagy 
félrevezető információkat (34%), valamint 
a gazdasági bizonytalanságot és 
egyenlőtlenséget (32%) választják ki. 
Ezeket a fenyegetéseket a 
társadalmakban a tolerancia és a tisztelet 
szintjének csökkenése (27%), az 
intézményekbe vetett bizalom hiánya 
(24%) és a polgárok politikai 

döntéshozatalba való alacsony bevonása 
(23%) követi. 

A döntéshozatal és a politika iránti 
érdeklődés befolyásolása 

■Amikor arra kérték őket, hogy válasszák ki, 
véleményük szerint mely módon lehet a 
leghatékonyabban biztosítani, hogy az 
uniós szintű döntéshozók meghallgassák 
véleményüket, a fiatalok legnagyobb 
része (44%) jelezte, hogy részt vesz az 
(európai vagy nemzeti) választásokon. A 
második helyen – még ha távolról is – a 
tüntetéshez való csatlakozás vagy a 
sztrájk áll, amelyet az EU-ban a 
válaszadók 23%-a választott ki. 

■ A politikusok több figyelmet szentelnek a 
fiatalokat érintő kérdéseknek, és a fiatalok 
több lehetőséget kapnak arra, hogy 
közvetlenül kapcsolatba lépjenek a 
politikusokkal (pl. a fiatalokkal és 
politikusokkal folytatott vitacsoportokon 
keresztül), amikor a fiatalokat 
megkérdezik, hogy mi növelné 
érdeklődésüket a politika iránt, mindkettőt 
a válaszadók 37%-a választotta ki. 

Vélemények a fiatalok támogatását célzó 
uniós beruházásokról 

■ Arra a kérdésre, hogy az EU-nak mely 
területeken kellene több forrást fordítania 
a fiatalok támogatására, a fiatalok 
legnagyobb része a megfizethető 
lakhatást és a megélhetési költségeket 
említette (38%). Az oktatást és képzést, a 
készségfejlesztést (29%), a mentális 
egészséget és jóllétet (28%), az 
egészségügyi ellátáshoz és az 
egészségügyi ellátáshoz való hozzáférést 
(27%) és a fiatalok foglalkoztatását (27%) 
a válaszadók több mint egynegyede 
választotta ki uniós beruházási 
területként. 
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1. Az EU erősségei, kihívásai és prioritásai 
Ez a szakasz a fiataloknak az EU erősségeivel, 
az EU előtt álló fő kihívásokkal és az EU által 
prioritásként kezelendő területekkel kapcsolatos 
felfogását tárgyalja. 

1.1. Megítélések az EU erejéről 
A fiataloknak bemutatták az EU tíz potenciális 
erősséget felsoroló listáját.  E listából  az EU-n 
belüli szabad mozgást (32%), valamint az uniós 
tagállamok  közötti  jó  kapcsolatokat  és 
szolidaritást  (28%)  a  fiatalok  legnagyobb 
hányada választja ki az EU fő erősségeiként. 

Az EU további  fontos erősségei,  amelyeket  a 
fiatalok  több  mint  egyötöde  választ  ki,  a 
következők:  az  EU  elkötelezettsége  a 
demokrácia  és  az  alapvető  értékek  mellett 
(25%),  az  EU  kereskedelmi  ereje  és 
versenyképessége  (23%),  az  uniós  polgárok 
életszínvonala  (23%),  az  EU  elkötelezettsége 
az  éghajlat  és  a  környezet  védelme  mellett 
(22%),  valamint  az  EU  helyzete  a  világban 
(22%). 

A kisebb részarányok választják ki a régiókba, a 

mezőgazdaságba  és  más  területekre  irányuló 
uniós  beruházásokat  (17%),  az  EU 

munkahelyteremtő képességét (16%), valamint 
az EU innovációját és kutatását (16%). 
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32 %A mozgás szabadsága az EU-ban

28 %

25%Az EU elkötelezettsége a demokrácia és az alapvető értékek mellett

23 %Az EU kereskedelmi ereje és versenyképessége

23 %Az uniós polgárok életszínvonala

22 %

22 %Az EU helyzete a világban

17 %Az EU beruházásai a régiókban, a mezőgazdaságban és más területeken

16 %Az EU munkahelyteremtő képessége

16 %Az EU innovációja és kutatása

4 %A fentiek egyike sem

4 %

kérdés: Véleménye szerint az alábbiak közül melyek az EU fő erősségei? Kérjük, 
válasszon ki legfeljebb három választ. [TÖBB VÁLASZ]

Az EU tagállamai közötti jó kapcsolatok és 
szolidaritás

Az EU elkötelezettsége az éghajlat és a 
környezet védelme mellett

(%,EU27) Alap:n=25 933 – Minden válaszadó

Nem tudom
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Az egyes országok eredményei 

Az EU-n belüli  szabad mozgást az EU fontos 
erősségeként  választó  fiatalok  aránya  az 
ausztriai 15 %-tól a csehországi 54 %-ig terjed. 
17  tagállamban  ez  az  erősség  a  leginkább 
kiválasztott. 

Hat tagállamban az EU leggyakrabban említett 
erőssége  az  uniós  tagállamok  közötti  jó 
kapcsolatok  és  szolidaritás.  Csehországban 
(35%),  valamint  Észtországban  és  Máltán 
(mindkettő  33%)  a  fiatalok  körülbelül 
egyharmada  említi  ezt  az  erőt,  szemben  a 
magyarországi fiatalok 18%-ával. 

Finnországban (33%), Németországban (32%) 
és  Portugáliában  (31%),  valamint  Cipruson, 
Észtországban  és  Litvániában  (mindegyikben 
30%) a legmagasabb azon fiatalok aránya, akik 
úgy  vélik,  hogy  az  EU  egyik  fő  erőssége  a 
demokrácia és az alapvető értékek iránti uniós 
elkötelezettség,  míg  a  legalacsonyabb  arány 
Lengyelországban (13%) figyelhető meg. 

Az  uniós  polgárok  életszínvonalát  az  EU 
erősségeként meghatározó arány Szlovéniában 
(30%),  valamint  Ausztriában,  Németországban 
és  Lengyelországban  (29%)  a  legmagasabb. 
Ezzel  szemben  Magyarország  az 
országrangsor  alsó  végén  található,  a 
válaszadók 13%-a ezt az erősséget választotta; 
Olaszországban  hasonlóan  alacsony  arány 
(15%) figyelhető meg. 

Dániában  (31%)  és  Finnországban  (28%)  a 
fiatalok mintegy háromtizede véli úgy, hogy az 
EU  egyik  fő  erőssége  az  éghajlat  és  a 
környezet védelme iránti uniós elkötelezettség. 
Ezzel  szemben  a  lengyelországi  válaszadók 
(15 %) említik a legkevésbé ezt az erőt. 

Az  összes  tagállamban  a  fiatalok  kevesebb 
mint  30%-a  említi  a  következőket  az  EU  fő 
erősségeiként: 

■Az EU kereskedelmi ereje és 
versenyképessége (a svédországi 16%-
ról a dániai 28%-ra) 

■Az EU helyzete a világban (a luxemburgi 14%-
ról a franciaországi 26%-ra) 

■Az EU beruházásai a régiókban, a 
mezőgazdaságban és más területeken 
(11% Németországban és 

Svédországban, 28% Észtországban és 
Romániában) 

■Az EU munkahelyteremtő képessége (a 
csehországi 8%-ról a romániai 27%-ra) 
■Az EU innovációja és kutatása (a 
görögországi 12%-ról az olaszországi 
21%-ra). 
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

10

kérdés: Ön szerint az alábbiak közül melyek az EU fő erősségei? Kérjük, válasszon ki legfeljebb 
három választ. [TÖBB VÁLASZ]

A mozgás 
szabadság
a az EU-

ban 

Az EU 
tagállamai 
közötti jó 

kapcsolatok 
és 

szolidaritás 

Az EU 
elkötelezett

sége a 
demokrácia 

és az 
alapvető 
értékek 
mellett 

Az EU 
kereskedel
mi ereje és 
versenykép

essége 

Az uniós 
polgárok 

életszínvon
ala 

Az EU 
elkötelezett

sége az 
éghajlat és 
a környezet 

védelme 
mellett 

Az EU 
helyzete a 
világban 

Az EU 
beruházása

i a 
régiókban, 

a 
mezőgazda
ságban és 

más 
területeken 

Az EU 
munkahelyt

eremtő 
képessége 

Az EU 
innovációja 
és kutatása

EU-
27

32 28 25 23 23 22 22 17 16 16

BE 27 29 25 22 20 26 16 26 18 14

BG 25 27 18 18 22 22 15 25 19 17

CZ 54 35 23 20 26 19 21 19 8 13

DK 27 27 29 28 24 31 23 20 13 15

DE 18 32 32 24 29 22 21 11 18 14

EE 47 33 30 27 23 20 18 28 12 19

IE 22 32 26 26 21 24 16 27 15 14

EL 37 29 26 21 19 23 17 25 20 12

ES 33 26 23 22 28 23 21 15 15 20

FR 41 27 19 25 19 19 26 15 12 16

HR 37 28 18 24 26 20 22 27 23 18

IT 35 28 28 24 15 24 24 13 11 21

CY 37 31 30 22 25 27 14 25 23 13

LV 42 30 23 25 23 22 22 22 16 16

LT 35 27 30 21 22 25 22 23 19 18

LU 30 24 28 18 24 23 14 23 17 17

HU 22 18 27 19 13 22 16 22 18 17

MT 21 33 28 25 20 27 17 25 17 14

NL 28 24 25 25 24 25 25 22 16 13

AT 15 30 26 22 29 25 15 18 25 16

PL 47 26 13 20 29 15 23 20 19 14

PT 28 30 31 23 26 23 23 17 19 18

RO 26 29 25 25 22 21 17 28 27 16

SI 43 28 21 23 30 22 19 20 21 17

SK 33 26 22 18 22 17 18 23 20 15

FI 36 27 33 19 23 28 21 21 14 13

SE 43 27 27 16 22 22 23 11 15 15

A „None of the above” és a „Don’t know” válaszok nem jelennek meg. 

(%) Alap: n=25 933 – Valamennyi válaszadó



sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

Szociodemográfiai megfontolások 

A fiatal férfiak a fiatal nőknél nagyobb 
valószínűséggel említik az EU kereskedelmi 
erejét és versenyképességét (25% kontra 
21%), valamint a régiókba, a mezőgazdaságba 
és más területekre irányuló uniós 
beruházásokat (19% kontra 15%) az EU fő 
erősségeiként. Ezzel szemben a fiatal nők 
valamivel nagyobb valószínűséggel választják 
erősségeikként a következőket, mint a fiatal 
férfiak: szabad mozgás az EU-ban (33% vs. 
31%), jó kapcsolatok és szolidaritás az uniós 
tagállamok között (29% vs. 27%), az EU 
elkötelezettsége a demokrácia és az alapvető 
értékek mellett (26% vs. 24%), valamint az EU 
elkötelezettsége az éghajlat és a környezet 
védelme mellett (23% vs. 21%). 

Az egyes korcsoportok között is megfigyelhetők 
különbségek. A 25–30 év közötti válaszadók a 
fiatalabb válaszadókhoz képest nagyobb 
valószínűséggel említik az EU-n belüli szabad 
mozgást (35% vs. 30%), de kisebb 
valószínűséggel választják ki az uniós 
beruházásokat a régiókban, a 
mezőgazdaságban és más területeken (16% 
vs. 18%). Másrészről a 16–18 éves válaszadók 
az idősebb válaszadókhoz képest nagyobb 
valószínűséggel említik az EU munkahely-
teremtési képességét (19 %, szemben a 15–16 
%-kal). 

A vidéki térségekben élő fiatalok kevésbé 
hajlamosak arra, hogy az EU-n belüli szabad 
mozgást (30% vs. 33%), valamint az éghajlat 
és a környezet védelme iránti uniós 
elkötelezettséget (19% vs. 23%) válasszák az 
EU erősségeiként, mint a városiabb helyeken 
élők. 

A jelenleg középfokú vagy annál magasabb 
végzettségű fiatalok nagyobb valószínűséggel, 
mint a jelenleg középfokú vagy annál 
alacsonyabb végzettségűek említik az EU-n 
belüli szabad mozgást (34% kontra 27%), az 
EU demokrácia és alapvető értékek iránti 
elkötelezettségét (27% kontra 22%), az EU 
kereskedelmi erejét és versenyképességét 
(27% kontra 22%), valamint az uniós polgárok 
életszínvonalát (26% kontra 22%) mint az EU fő 
erősségeit. Hasonlóképpen, a fiatalok aránya, 
akik azt jelzik, hogy az EU-n belüli szabad 

mozgás, az EU demokrácia és alapvető értékek 
iránti elkötelezettsége, valamint az EU 
kereskedelmi ereje és versenyképessége az 
EU erősségei, magasabb azon válaszadók 
körében, akik felsőfokú vagy annál magasabb 
végzettséggel rendelkeznek, mint a középfokú 
vagy annál alacsonyabb végzettséggel 
rendelkezők.
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

1.2. Vélemények az EU előtt álló 
jelenlegi fő kihívásokról 
A  válaszadókat  arról  is  megkérdezték,  hogy 
milyen  kihívásokkal  néz  szembe  az  EU.  A 
fiatalok által Unió-szerte leginkább említett két 
kihívás  a  konfliktusok,  az  instabilitás  és  a 
demokratikus értékek eróziója a világban (32%) 
és a megélhetési költségek (32%). Ezt követi az 
irreguláris  migráció (29%),  a terrorizmus és a 
szervezett bűnözés (29%), a környezetvédelmi 
kérdések  és  az  éghajlatváltozás  (28%), 
valamint  a  (társadalmi,  gazdasági) 
egyenlőtlenségek (26%). 

Kevesebb fiatal számol be dezinformációról és 
információmanipulációról  (21%),  a  digitális 
technológiák  társadalomra  gyakorolt  hatásáról 
(15%)  vagy  a  más  országokból  érkező 
tisztességtelen  versenyről  (15%)  mint  az  EU 
előtt  álló  jelenlegi  fő  kihívásokról;  A  fiatalok 
12%-a  választja  a  csökkenő 
versenyképességet.
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32 %Konfliktusok, instabilitás és a demokratikus értékek eróziója a világban

32 %A megélhetési költségek

29 %Irreguláris migráció

29 %Terrorizmus és szervezett bűnözés

28 %Környezetvédelmi kérdések és éghajlatváltozás

26 %Egyenlőtlenségek (társadalmi, gazdasági)

21 %Dezinformáció és információmanipuláció

15%A digitális technológiák hatása a társadalomra

15%Tisztességtelen verseny más országok részéről

12 %Csökkenő versenyképesség

1%A fentiek egyike sem

3%Nem tudom

kérdés: Ön szerint az alábbiakközül melyek azok a fő kihívások, amelyekkel az 
EU-nak jelenleg szembe kell néznie? Kérjük, válasszon ki legfeljebb három 
választ. [TÖBB VÁLASZ]

(%,EU27) Alap:n=25 933 – Minden válaszadó



sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

Az egyes országok eredményei 

13  tagállamban  a  világon  a  konfliktusok,  az 
instabilitás és a demokratikus értékek eróziója 
jelenti  a  legnagyobb  kihívást.  Finnországban 
(46%),  Dániában  és  Litvániában  (mindkettő 
40%) és Észtországban (39%) tízből körülbelül 
négy  –  vagy  annál  több  –  fiatal  említi  ezt, 
szemben  a  Máltán  és  Portugáliában  mért 
valamivel  több  mint  egynegyeddel  (mindkettő 
27%). 

A  fiatalok  legnagyobb  része  Észtországban 
(42%),  Franciaországban  (36%), 
Görögországban  (32%)  és  Írországban  (29%) 
említi  a  megélhetési  költségeket  mint  az  EU 
előtt álló kihívást. Ez a kihívás Olaszországban 
(38%),  Lengyelországban  (35%),  valamint 
Horvátországban,  Lettországban  és 
Szlovéniában (mindháromban 34%) is magas. 
Luxemburgban  (19%)  és  Dániában  (20%) 
azonban csak minden ötödik fiatal említi ezt a 
kihívást. 

Az irreguláris  migráció Csehországban (44%), 
Lengyelországban és Szlovéniában (mindkettő 
37%),  Horvátországban  és  Portugáliában 
(mindkettő  35%),  valamint  Spanyolországban 
(34%) az első helyen áll. A többi országban az 
e  kihívást  választó  válaszadók  aránya 
Finnországban  13%,  Cipruson  pedig  33% 
között mozog. 

Svédországban  (48%)  és  Németországban 
(37%) a  terrorizmus és  a  szervezett  bűnözés 
jelenti  a  fiatalok  által  leggyakrabban  említett 
kihívást. Az összes többi tagállamban a fiatalok 
legfeljebb egyharmada választja ezt a kihívást, 
arányuk a magyarországi  19%-tól  az ausztriai 
33%-ig terjed. 

Az  olaszországi  válaszadók  (40%)  a 
legnagyobb  valószínűséggel  említik  a 
környezetvédelmi  kérdéseket  és  az 
éghajlatváltozást.  Ez  a  kihívás  Hollandiában 
(34%)  és  Csehországban  (32%)  is  magas, 
szemben  Bulgáriával,  Horvátországgal, 
Magyarországgal,  Lettországgal  és 
Luxemburggal, ahol a fiatalok 22%-a választja 
ezt a kihívást. 

Azon válaszadók aránya, akik az EU előtt álló 
egyik fő kihívásként a (társadalmi,  gazdasági) 

egyenlőtlenségeket  jelölték  meg,  Máltán 14%, 
Olaszországban pedig 37% között mozog. 

A felmérésben felsorolt fennmaradó kihívásokat 
az  összes  tagállamban  tíz  válaszadóból 
legfeljebb három említette: 

■Dezinformáció és információmanipuláció (az 
olaszországi 17%-ról a csehországi 31%-
ra) 

■ A digitális technológiák hatása a társadalomra 
(Németországban 11%, Máltán 27%) 

■Tisztességtelen verseny más országok 
részéről (a csehországi 8%-ról az 
írországi 23%-ra)

■A versenyképesség csökkenése (a 
lengyelországi és spanyolországi 9%-ról 
az észtországi 18%-ra). 
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 
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kérdés: Ön szerint az alábbiak közül melyek azok a kihívások, amelyekkel az EU-nak jelenleg 
szembe kell néznie? Kérjük, válasszon ki legfeljebb három választ. [TÖBB VÁLASZ] 

Konfliktus
ok, 
instabilitás 
és a 
demokrati
kus 
értékek 
eróziója 

A 
megélheté
si 
költségek 

Irreguláris 
migráció 

Terrorizm
us és 
szervezett 
bűnözés 

Környezet
védelmi 
kérdések 
és 
éghajlatvá
ltozás 

Egyenlőtle
nségek 
(társadal
mi, 
gazdasági
) 

Dezinform
áció és 
információ
manipulác
ió 

A digitális 
technológi
ák hatása 
a 
társadalo
mra 

Tisztessé
gtelen 
verseny 
más 
országok 
részéről 

Csökkenő 
versenyké
pesség

EU-27 32 32 29 29 28 26 21 15 15 12

BE 36 22 19 31 27 23 20 18 18 11

BG 28 24 20 20 22 21 27 17 16 16

CZ 31 23 44 28 32 18 31 14 8 15

DK 40 20 21 31 27 18 23 22 15 14

DE 35 32 31 37 27 24 22 11 13 12

EE 39 42 23 23 26 26 25 16 14 18

IE 28 29 19 20 28 17 24 24 23 14

EL 30 32 27 26 23 27 22 16 21 11

ES 33 31 34 25 26 31 22 13 18 9

FR 31 36 30 27 28 29 19 12 17 13

HR 28 34 35 24 22 32 23 21 20 12

IT 28 38 31 20 40 37 17 13 12 14

CY 35 30 33 29 25 28 28 17 20 13

LV 36 34 23 21 22 26 29 18 22 15

LT 40 28 26 28 25 18 30 22 15 12

LU 34 19 23 28 22 23 20 22 18 12

HU 33 24 16 19 22 22 22 18 19 13

MT 27 22 23 24 25 14 26 27 22 13

NL 35 25 21 30 34 18 20 17 15 11

AT 35 27 25 33 23 24 21 16 18 12

PL 30 35 37 32 23 21 19 16 14 9

PT 27 33 35 27 26 30 20 19 15 11

RO 31 25 20 26 25 23 30 25 15 12

SI 34 34 37 26 25 21 25 15 19 15

SK 34 24 22 20 25 21 30 19 18 10

FI 46 26 13 29 29 26 20 18 16 13

SE 35 32 21 48 30 19 18 12 10 10

A „None of the above” és a „Don’t know” válaszok nem jelennek meg. 

(%) Alap: n=25 933 – Valamennyi válaszadó 



sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

Társadalmi-gazdasági megfontolások 

Amikor az EU előtt álló jelenlegi fő kihívásokról 
kérdezik, a fiatal nők a fiatal férfiakhoz képest 
nagyobb  valószínűséggel  hivatkoznak 
konfliktusokra,  a  demokratikus  értékek 
instabilitására és eróziójára a világban (34% vs. 
31%),  a  megélhetési  költségekre  (33%  vs. 
30%),  a  környezetvédelmi  kérdésekre  és  az 
éghajlatváltozásra  (31%  vs.  26%)  és  az 
egyenlőtlenségekre  (társadalmi,  gazdasági) 
(28% vs. 24%). Ezzel szemben a fiatal férfiak a 
fiatal  nőknél  nagyobb  valószínűséggel  említik 
az irreguláris migrációt (32% vs. 26%), a más 
országokból  érkező  tisztességtelen  versenyt 
(16%  vs.  14%)  és  a  csökkenő 
versenyképességet (14% vs. 9%). 

A  16–18  éves  válaszadók  az  idősebb 
válaszadókhoz  képest  kisebb  valószínűséggel 
említenek olyan kihívásokat, mint a megélhetési 
költségek (29%, illetve 32%) és az irreguláris 
migráció (26%, illetve 29–31%). Másrészt a 25–
30 éves válaszadók nagyobb valószínűséggel 
említik  a  konfliktusokat,  az  instabilitást  és  a 
demokratikus értékek erózióját a világban (34% 
vs.  31%),  valamint  a  dezinformációt  és  az 
információmanipulációt (23% vs. 20%). 

A  vidéki  területeken  élő  válaszadók  a  kis-, 
közepes és nagyvárosokban élő válaszadókhoz 
képest  kevésbé  hajlamosak  arra,  hogy  azt 
válaszolják, hogy a konfliktusok, az instabilitás 
és a demokratikus értékek eróziója a világban 
(29%,  szemben  a  33%-34%-kal),  valamint  a 
környezetvédelmi  kérdések  és  az 
éghajlatváltozás  (26%,  szemben  a  28%-31%-
kal) olyan fontos kihívások, amelyekkel az EU-
nak szembe kell néznie. 

Az  EU  előtt  álló  kihívásokkal  kapcsolatos 
felfogás az iskolai végzettség szintje szerint is 
eltérő. Például a jelenleg középfokú vagy annál 
magasabb  végzettségű  fiatalok  nagyobb 
valószínűséggel  említik  a  konfliktusokat,  az 
instabilitást és a demokratikus értékek erózióját 
a  világban  (35%  vs.  30%),  a  megélhetési 
költségeket (32% vs. 29%), a környezetvédelmi 
kérdéseket  és  az  éghajlatváltozást  (31%  vs. 
27%),  az irreguláris  migrációt  (30% vs.  25%), 
az egyenlőtlenségeket  (társadalmi,  gazdasági) 
(29% vs. 25%), valamint a dezinformációt és az 
információmanipulációt  (23%  vs.  20%).  A 
felsőfokú vagy annál magasabb végzettséggel 

rendelkező  fiatalok  a  középfokú  vagy  annál 
alacsonyabb  végzettséggel  rendelkezőkhöz 
képest  nagyobb  valószínűséggel  említik  a 
konfliktusokat,  az  instabilitást  és  a 
demokratikus értékek erózióját a világban (36% 
vs. 28%), a környezetvédelmi kérdéseket és az 
éghajlatváltozást  (30%  vs.  26%),  a 
dezinformációt  és  az  információmanipulációt 
(23%  vs.  19%),  valamint  a  csökkenő 
versenyképességet  (14%  vs.  11%).  Ezzel 
szemben a középfokú vagy annál alacsonyabb 
végzettséggel  rendelkező  fiatalok  nagyobb 
valószínűséggel  említik  a  megélhetési 
költségeket (38% vs. 30%)
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

1.3. Vélemények azokról a 
területekről, amelyekkel az EU-nak 
prioritásként kell foglalkoznia 
Arra  a  kérdésre,  hogy  az  EU-nak  mely 
területekkel  kellene  kiemelten  foglalkoznia,  a 
biztonság és a védelem került  az első helyre, 
amelyet a válaszadók 31%-a választott ki. Ezt 
követi  a  környezetvédelem  és  az 
éghajlatváltozás  (27%),  a  közegészségügy 
(27%),  az  irreguláris  migráció  (26%),  a 
foglalkoztatás  és  a  társadalmi  egyenlőség 
(26%), a gazdaság és az államháztartás (24%), 
valamint  az  oktatás  és  képzés  (23%), 
amelyeket  a  fiatalok  nagyjából  egynegyede 
választ ki. 

Körülbelül  minden  ötödik  fiatal  azt  válaszolja, 
hogy  az  EU-nak  prioritásként  kell  kezelnie  a 
demokráciát és a jogállamiságot (20%) vagy az 
energiát  (18%).  A  válaszadók  kisebb 
valószínűséggel gondolják úgy, hogy az EU-nak 
prioritásként kellene kezelnie a kutatást és az 
innovációt  (14%)  vagy  a  digitális  átalakulást 
(11%).
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31 %Biztonság és védelem

27 %Környezetvédelem és éghajlatváltozás

27 %Közegészségügy

26 %Irreguláris migráció

26 %Munkahelyek és társadalmi egyenlőség

24 %Gazdaság és államháztartás

23 %Oktatás és képzés

20%Demokrácia és jogállamiság

18 %Energia

14 %Kutatás és innováció

11 %Digitális átalakulás

1%A fentiek egyike sem

2%Nem tudom

kérdés:Ön szerint az alábbi területek közül melyiket kellene az EU-nak 
prioritásként kezelnie? 
Kérjük, válasszon ki legfeljebb három választ [TÖBB VÁLASZ]

(%,EU27) Alap:n=25 933 – Minden válaszadó



sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

Az egyes országok eredményei 

Tíz  tagállamban  a  válaszadók  legnagyobb 
része a biztonságot és a védelmet választotta 
az egyik olyan területnek,  amelyet  az EU-nak 
prioritásként  kell  kezelnie.  Az  e  prioritást 
választó válaszadók aránya a bulgáriai (20%), 
írországi és máltai (mindkettő 21%) válaszadók 
körülbelül  egyötödétől  a  svédországi  (41%), 
csehországi  (43%)  és  és  észtországi  (44%) 
válaszadók legalább négynegyedéig terjed. 

Három tagállamban a környezetvédelem és az 
éghajlatváltozás  a  legfontosabb  prioritás.  Ez 
Olaszországra (37%),  de Belgiumra (28%) és 
Luxemburgra  (25%)  is  vonatkozik.  Ezzel 
szemben  Magyarországon  (18%)  és 
Romániában  (19%)  kevesebb  mint  feleannyi 
fiatal tekinti ezt prioritásnak az EU számára. 

További  három  tagállamban  a  fiatalok 
legnagyobb  része  úgy  véli,  hogy  az  EU-nak 
prioritásként kell kezelnie a közegészségügyet: 
Spanyolország  (33%),  Szlovákia  (31%)  és 
Magyarország  (26%).  Az  e  prioritást  választó 
országok  közül  Luxemburgban  (18%),  Máltán 
(19%),  Észtországban  (20%),  valamint 
Belgiumban,  Litvániában  és  Hollandiában 
(mindkét  országban  21%)  volt  a 
legalacsonyabb az arány. 

Szlovéniában (34%) és Máltán (27%) a fiatalok 
legnagyobb  része  az  EU  egyik  prioritásaként 
említi  az  irreguláris  migrációt.  A  többi 
tagállamban a prioritásként ezt választó fiatalok 
aránya  15%  (Magyarország)  és  39% 
(Csehország) között mozog. 

Horvátországban (32%) és Bulgáriában (29%) 
a foglalkoztatás és a társadalmi egyenlőség a 
legmagasabb prioritás az EU számára. A többi 
tagállamban az ezt a prioritást említő arány 16 
% (Málta) és 33 % (Olaszország) között mozog. 

A  gazdaság  és  az  államháztartás  helyzete 
Cipruson  (34%)  és  Görögországban  (32%)  a 
legmagasabb.  Észtország  (35%)  (szintén)  az 
országranglista tetején, míg Ausztria (19%) az 
országlista alján található. 

Az  összes  tagállamban  tíz  fiatalból  legfeljebb 
három  említi  a  felmérésben  felsorolt 
fennmaradó prioritásokat: 

■Oktatás és képzés (14%-ról (Csehország) 
27%-ra (Lengyelország)) 

■Demokrácia és jogállamiság 
(Franciaországban és Olaszországban 
15%, Görögországban 31%) 

■Energia (a luxemburgi 12%-ról a csehországi 
24%-ra) 

■Kutatás és innováció (11% Németországban, 
Lengyelországban és Svédországban, 
18% Írországban és Luxemburgban) 

■Digitális átalakulás (a bulgáriai 8%-ról 
Lengyelországban és Svédországban 
19%-ra Írországban).
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 
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kérdés: Ön szerint az alábbi területek közül melyiket kellene az EU-nak prioritásként 
kezelnie? Kérjük, válasszon ki legfeljebb három választ. [TÖBB VÁLASZ] 
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EU-
27

31 27 27 26 26 24 23 20 18 14 11

BE 26 28 21 20 23 22 22 18 17 16 14

BG 20 23 26 18 29 24 21 19 15 13 8

CZ 43 26 28 39 17 23 14 17 24 14 12

DK 32 32 24 17 20 22 16 24 17 16 16

DE 32 27 23 29 28 21 26 24 17 11 13

EE 44 23 20 21 25 35 18 22 23 16 13

IE 21 20 23 22 23 23 20 18 18 18 19

EL 22 23 25 21 27 32 18 31 17 12 13

ES 25 25 33 30 30 25 25 21 14 14 9

FR 35 30 29 24 23 25 24 15 19 14 9

HR 27 22 29 31 32 25 24 19 17 14 14

IT 29 37 28 26 33 24 18 15 18 17 10

CY 24 30 23 29 29 34 19 24 15 16 15

LV 37 20 25 19 29 32 23 19 19 14 13

LT 35 20 21 25 31 27 20 25 17 13 11

LU 22 25 18 23 22 22 18 22 12 18 16

HU 23 18 26 15 25 21 25 18 17 15 13

MT 21 25 19 27 16 23 21 20 21 16 16

NL 32 28 21 23 23 24 21 20 14 12 11

AT 28 28 25 25 24 19 25 23 18 14 13

PL 37 20 28 30 19 25 27 17 23 11 8

PT 31 22 31 29 27 27 26 18 14 14 11

RO 26 19 26 19 26 25 24 25 18 17 17

SI 31 23 28 34 28 22 20 21 19 16 14

SK 29 27 31 16 26 20 18 19 19 14 11

FI 36 28 24 16 25 28 21 25 15 15 10

SE 41 30 29 16 29 26 15 23 20 11 8

Megjegyzés: (1) Minél nagyobb a választ kiválasztó arány, annál sötétebb zöld a cella. Az egyes országok legmagasabb 
rangú válasza sötétzöld (és fehér) betűkkel jelenik meg; (2) A „Nincs a fentiek közül” és a „Nem tudom” válasz nem 
látható. 

(%) Alap: n=25 933 – Valamennyi válaszadó



sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

Szociodemográfiai megfontolások 

A fiatal férfiak és nők eltérő nézeteket vallanak 
arról,  hogy  az  EU-nak  mit  kell  prioritásként 
kezelnie.  A  fiatal  férfiak  nagyobb 
valószínűséggel említik az irreguláris migrációt 
(28%,  szemben  a  fiatal  nők  23%-ával),  az 
energiaügyet  (22%,  szemben  a  14%-kal),  a 
kutatást és innovációt (17%, szemben a 10%-
kal) és a digitális átalakulást (13%, szemben a 
9%-kal).  A fiatal nők nagyobb valószínűséggel 
választják a környezetet és az éghajlatváltozást 
(30%,  szemben  a  fiatal  férfiak  24%-ával),  a 
közegészségügyet (31%, szemben a 23%-kal), 
a munkahelyeket és a társadalmi egyenlőséget 
(30%,  szemben  a  23%-kal),  valamint  az 
oktatást és képzést (25%, szemben a 21%-kal). 

A  25–30  év  közötti  válaszadók  fiatalabb 
társaikhoz  képest  valamivel  nagyobb 
valószínűséggel választják a biztonságot és a 
védelmet  (33%,  szemben  a  28–30%-kal), 
valamint  az  irreguláris  migrációt  (27%, 
szemben a 23–25%-kal) az EU prioritásaiként. 
A  legidősebb  válaszadók  azonban  kisebb 
valószínűséggel  azonosítják  prioritásként  az 
oktatást és képzést (19 %, szemben a 24–27%-
kal). 

A  környezetvédelmet  és  az  éghajlatváltozást 
nagyobb mértékben említik a nagyvárosokban 
élő fiatalok (29%), mint a vidéki területeken élők 
(26%). 

Azok  a  fiatalok,  akik  jelenleg  középfokú  vagy 
annál  magasabb  szintű  oktatásban  vesznek 

részt,  hajlamosabbak a középfokú vagy annál 
alacsonyabb szintű oktatásban részt vevőkhöz 
képest,  hogy az EU prioritásaiként  említsék a 
következőket:  biztonság és védelem (32% vs. 
26%),  környezetvédelem  és  éghajlatváltozás 
(30% vs.  24%),  irreguláris  migráció  (25% vs. 
22%),  valamint  gazdaság  és  államháztartás 
(24%  vs.  21%).  A  felsőfokú  vagy  annál 
magasabb  végzettséggel  rendelkező 
válaszadók  a  középfokú  vagy  annál 
alacsonyabb  végzettséggel  rendelkezőkhöz 
képest  nagyobb  valószínűséggel  választják  a 
környezetvédelmet  és  az  éghajlatváltozást 
(30% kontra  25%),  valamint  a  kutatást  és  az 
innovációt  (14%  kontra  12%)  az  EU 
prioritásaiként. Az utóbbi válaszadók azonban a 
magasabban  képzett  válaszadóknál  nagyobb 
valószínűséggel gondolják úgy, hogy az EU-nak 
prioritásként kellene kezelnie a munkahelyeket 
és a társadalmi egyenlőséget (27% vs. 24%).
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30 %Béke és stabilitás

29 %Demokrácia, jogállamiság és igazságszolgáltatás

26 %Az emberi jogok tiszteletben tartása

26 %Szolidaritás az uniós országok között

24 %Gazdasági együttműködés és jólét

23 %Kulturális sokszínűség

18 %Az éghajlat és a környezet védelme

17 %Innováció és fejlődés

16 %A fiatalok társadalmi szerepvállalásának növelése és oktatása

13 %Társadalmi befogadás

5%A fentiek egyike sem

4 %Nem tudom

kérdés:Véleménye szerint az alábbiak közül melyik képviseli a 
legjobban az EU-t? 

Kérjük, válasszon ki legfeljebb három választ [TÖBB VÁLASZ]

(%,EU27) Alap:n=25 933 – Minden válaszadó



sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

Az egyes országok eredményei 

Hét tagállamban a béke és a stabilitás jelenti a 
legmagasabb  szintű  választ.  Csehországban 
(37%),  Olaszországban  (34%),  valamint 
Portugáliában  és  Svédországban 
(mindkettőben  33%)  a  fiatalok  legalább 
egyharmada a békét és a stabilitást említi olyan 
értékként, amely a legjobban képviseli az EU-t, 
szemben a  bulgáriai  fiatalok  mindössze 17%-
ával. 

Hat tagállamban a demokrácia, a jogállamiság 
és  a  jogérvényesülés  a  leginkább kiválasztott 
téma.  Dániában  és  Németországban 
(mindkettőben 35%), valamint Csehországban, 
Finnországban és  Romániában (mindkettőben 
34%) a fiatalok több mint egyharmada gondolja 
úgy, hogy a demokrácia, a jogállamiság és az 
igazságszolgáltatás  képviseli  a  legjobban  az 
EU-t.  Ezzel  szemben  Lengyelországban  a 
fiatalok 17%-a osztja ezt a nézetet. 

A  gazdasági  együttműködés  és  a  jólét  hét 
országban  a  legmagasabb  rangú  elem. 
Összességében  az  ezt  megemlítő  fiatalok 
aránya  Franciaországban  (19%)  és 
Olaszországban  (20%)  öt  válaszadóból 
körülbelül  egy,  Észtországban  és 
Luxemburgban  (mindkettő  32%),  Litvániában 
(33%) és Hollandiában (34%) pedig körülbelül 
egyharmad között mozog. 

Észtországban (31%),  Cipruson,  Dániában és 
Görögországban  (mindkét  országban  30%), 
valamint  Portugáliában  és  Svédországban 
(mindkettőben  29%)  a  fiatalok  mintegy 
háromtizede  az  emberi  jogok  tiszteletben 
tartását tekinti  az EU által  legjobban képviselt 
értéknek.  Magyarországon  (16%),  valamint 
Lengyelországban  és  Szlovákiában 
(mindkettőben 19%)  ötből  kevesebb mint  egy 
választja ezt az értéket. 

Az  uniós  országok  közötti  szolidaritást  tízből 
három fiatal említi Cipruson, Csehországban és 
Svédországban  (mindegyik  30  %).  Ezzel 
szemben  Szlovákia  az  országranglista  alján 
található:  a  válaszadók  21%-a választotta  ezt 
az értéket. 

A  kulturális  sokszínűséget  tízből  körülbelül 
három  fiatal  említi  Lettországban  (31%)  és 
Franciaországban  (30%),  szemben  a 

luxemburgi és holland fiatalok mindössze 16%-
ával. 

Lettországban (30%) és Bulgáriában (28%) tíz 
fiatalból  körülbelül  három  említi  a  fiatalok 
szerepvállalását  és  oktatását,  míg 
Olaszországban  (10%),  valamint 
Franciaországban,  Németországban  és 
Svédországban  (mindegyik  12%)  tíz 
válaszadóból  körülbelül  egy  említi  ezt  az 
értéket. 

Az összes uniós tagállamban tíz válaszadóból 
kevesebb mint három említette a következőket: 

■Az  éghajlat  és  a  környezet  védelme 
(Magyarországon 14%, Írországban 28%) 

■Innováció és fejlődés (a svédországi 11%-ról a 
horvátországi és litvániai 21%-ra) 

■Társadalmi  befogadás  (Csehországban  9%, 
Finnországban és Máltán 20%). 
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

2. Az EU-t legjobban képviselő értékek és elvek
Ezt  követően  az  EU-ban  élő  fiatalokat 
kérdezték  meg  arról,  hogy  mely  értékek  és 
elvek  képviselik  a  legjobban  az  EU-t.  A 
leginkább kiválasztottak a béke és a stabilitás 
(30%),  valamint  a demokrácia,  a  jogállamiság 
és az igazságszolgáltatás (29%). Ezt követi az 
emberi  jogok  tiszteletben  tartása  (26%),  az 
uniós  országok  közötti  szolidaritás  (26%),  a 
gazdasági együttműködés és jólét (24%) és a 
kulturális sokszínűség (23%). 

Kevesebb  fiatal  említi  az  éghajlat  és  a 
környezet védelmét (18%), az innovációt és a 
haladást  (17%),  a  fiatalok  szerepvállalását  és 
oktatását (16%) vagy a társadalmi befogadást 
(13%) az EU-t legjobban képviselő értékekként.
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30 %Béke és stabilitás

29 %Demokrácia, jogállamiság és igazságszolgáltatás

26 %Az emberi jogok tiszteletben tartása

26 %Szolidaritás az uniós országok között

24 %Gazdasági együttműködés és jólét

23 %Kulturális sokszínűség

18 %Az éghajlat és a környezet védelme

17 %Innováció és fejlődés

16 %A fiatalok társadalmi szerepvállalásának növelése és oktatása

13 %Társadalmi befogadás

5%A fentiek egyike sem

4 %Nem tudom

kérdés:Véleménye szerint az alábbiak közül melyik képviseli a 
legjobban az EU-t? 

Kérjük, válasszon ki legfeljebb három választ [TÖBB VÁLASZ]

(%,EU27) Alap:n=25 933 – Minden válaszadó



sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

Az egyes országok eredményei 

Hét tagállamban a béke és a stabilitás jelenti a 
legmagasabb  szintű  választ.  Csehországban 
(37%),  Olaszországban  (34%),  valamint 
Portugáliában  és  Svédországban 
(mindkettőben  33%)  a  fiatalok  legalább 
egyharmada a békét és a stabilitást említi olyan 
értékként, amely a legjobban képviseli az EU-t, 
szemben a  bulgáriai  fiatalok  mindössze 17%-
ával. 

Hat tagállamban a demokrácia, a jogállamiság 
és  a  jogérvényesülés  a  leginkább kiválasztott 
téma.  Dániában  és  Németországban 
(mindkettőben 35%), valamint Csehországban, 
Finnországban és  Romániában (mindkettőben 
34%) a fiatalok több mint egyharmada gondolja 
úgy, hogy a demokrácia, a jogállamiság és az 
igazságszolgáltatás  képviseli  a  legjobban  az 
EU-t.  Ezzel  szemben  Lengyelországban  a 
fiatalok 17%-a osztja ezt a nézetet. 

A  gazdasági  együttműködés  és  a  jólét  hét 
országban  a  legmagasabb  rangú  elem. 
Összességében  az  ezt  megemlítő  fiatalok 
aránya  Franciaországban  (19%)  és 
Olaszországban  (20%)  öt  válaszadóból 
körülbelül  egy,  Észtországban  és 
Luxemburgban  (mindkettő  32%),  Litvániában 
(33%) és Hollandiában (34%) pedig körülbelül 
egyharmad között mozog. 

Észtországban (31%),  Cipruson,  Dániában és 
Görögországban  (mindkét  országban  30%), 
valamint  Portugáliában  és  Svédországban 
(mindkettőben  29%)  a  fiatalok  mintegy 
háromtizede  az  emberi  jogok  tiszteletben 
tartását tekinti  az EU által  legjobban képviselt 
értéknek.  Magyarországon  (16%),  valamint 
Lengyelországban  és  Szlovákiában 
(mindkettőben 19%)  ötből  kevesebb mint  egy 
választja ezt az értéket. 

Az  uniós  országok  közötti  szolidaritást  tízből 
három fiatal említi Cipruson, Csehországban és 
Svédországban  (mindegyik  30  %).  Ezzel 
szemben  Szlovákia  az  országranglista  alján 
található:  a  válaszadók  21%-a választotta  ezt 
az értéket. 

A  kulturális  sokszínűséget  tízből  körülbelül 
három  fiatal  említi  Lettországban  (31%)  és 
Franciaországban  (30%),  szemben  a 

luxemburgi és holland fiatalok mindössze 16%-
ával. 

Lettországban (30%) és Bulgáriában (28%) tíz 
fiatalból  körülbelül  három  említi  a  fiatalok 
szerepvállalását  és  oktatását,  míg 
Olaszországban  (10%),  valamint 
Franciaországban,  Németországban  és 
Svédországban  (mindegyik  12%)  tíz 
válaszadóból  körülbelül  egy  említi  ezt  az 
értéket. 

Az összes uniós tagállamban tíz válaszadóból 
kevesebb mint három említette a következőket: 

■Az éghajlat és a környezet védelme 
(Magyarországon 14%, Írországban 28%) 

■Innováció és fejlődés (Svédországban 11%, 
Horvátországban és Litvániában 21%) 
■Társadalmi befogadás (Csehországban 
9%, Finnországban és Máltán 20%). 
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 
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kérdés: Véleménye szerint az alábbiak közül melyik képviseli a legjobban az EU-t? Kérjük, 
válasszon ki legfeljebb három választ. [TÖBB VÁLASZ]
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EU-
27

30 29 26 26 24 23 18 17 16 13

BE 23 28 25 23 29 20 20 17 21 15

BG 17 22 22 25 24 18 19 15 28 16

CZ 37 34 25 30 24 20 18 14 17 9

DK 26 35 30 26 28 17 22 16 19 14

DE 32 35 28 26 23 23 17 13 12 10

EE 32 33 31 25 32 26 18 19 23 14

IE 21 20 23 27 31 20 28 17 17 18

EL 21 26 30 27 25 21 22 17 21 15

ES 29 26 28 22 25 25 18 18 15 17

FR 28 23 28 28 19 30 18 15 12 12

HR 25 27 22 23 29 24 19 21 27 18

IT 34 33 28 29 20 23 19 20 10 14

CY 22 29 30 30 27 19 25 18 26 18

LV 25 29 24 27 24 31 16 18 30 18

LT 26 33 25 25 33 24 16 21 18 16

LU 23 28 26 23 32 16 20 16 18 15

HU 19 25 16 23 27 20 14 19 21 12

MT 20 23 21 23 31 17 26 18 25 20

NL 27 29 22 22 34 16 18 16 20 13

AT 32 32 22 22 28 20 21 15 16 14

PL 31 17 19 27 28 25 20 20 21 10

PT 33 32 29 25 25 20 16 20 22 16

RO 28 34 23 24 28 21 18 18 22 15

SI 30 27 25 26 28 24 18 17 24 18

SK 24 30 19 21 28 18 21 16 20 10

FI 28 34 27 23 25 18 25 15 23 20

SE 33 30 29 30 27 17 19 11 12 12

Megjegyzés: (1) Minél nagyobb a választ kiválasztó arány, annál sötétebb zöld a cella. Az egyes országok legmagasabb 
rangú válasza sötétzöld (és fehér) betűkkel jelenik meg; (2) A „Nincs a fentiek közül” és a „Nem tudom” válasz nem 
látható. 

(%) Alap: n=25 933 – Valamennyi válaszadó 



sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

Szociodemográfiai megfontolások 

A  fiatal  nők  (25%)  valamivel  nagyobb 
valószínűséggel  válaszolnak úgy,  mint  a  fiatal 
férfiak (22%), hogy a kulturális sokszínűség az 
EU-t  legjobban  képviselő  értékek  és  elvek 
egyike. Másrészről a fiatal férfiak a fiatal nőknél 
nagyobb valószínűséggel gondolják ugyanezt a 
békéről és stabilitásról (32% vs. 27%), valamint 
az innovációról és a haladásról (18% vs. 15%). 

A 16–18 éves vagy 19–24 éves válaszadók az 
idősebb  válaszadóknál  nagyobb 
valószínűséggel  választják  a  kulturális 
sokszínűséget  (24%–25%,  illetve  22%),  a 
fiatalok  szerepvállalását  és  oktatását  (17%–
18%), valamint a társadalmi befogadást (14%–
15%,  illetve  11%)  az  EU-t  képviselő 
értékekként. 

A  demokráciát,  a  jogállamiságot  és  az 
igazságszolgáltatást  (26%,  szemben  a  29–
31%-kal), valamint a gazdasági együttműködést 
és  jólétet  (22%,  szemben  a  24–27%-kal) 
választók  aránya  alacsonyabb  a  vidéki 
területeken élők körében, mint az urbanizáltabb 
helyeken élők körében. 

Az is iskolázottsági szinttől függ, hogy a fiatalok 
hogyan ítélik meg, hogy mely értékek és elvek 
képviselik  a  legjobban  az  EU-t.  Például  a 
jelenleg  középfokú  vagy  annál  magasabb 
végzettségű  válaszadók  nagyobb 
valószínűséggel említik a békét és a stabilitást 
(32%  vs.  28%),  az  emberi  jogok  tiszteletben 
tartását  (29%  vs.  24%),  az  uniós  országok 
közötti szolidaritást (27% vs. 24%), a gazdasági 
együttműködést  és  jólétet  (26%  vs.  23%), 
valamint  a  kulturális  sokszínűséget  (26%  vs. 
21%).  Emellett  a  felsőfokú  vagy  annál 
magasabb végzettséggel rendelkező fiatalok az 
alacsonyabb  végzettségű  válaszadóknál 
nagyobb  valószínűséggel  említik  a 
demokráciát,  a  jogállamiságot  és  az 
igazságszolgáltatást (31% vs. 27%), valamint a 
gazdasági együttműködést és jólétet (28% vs. 
21%). 

24



sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

3. Az EU hatása a társadalomra – és személyes szinten
Ez  a  szakasz  azt  tárgyalja,  hogy  a  fiatalok 
hogyan érzékelik az EU társadalmi hatását, és 
hogy személyesen mit jelent számukra az EU 
részének lenni. 

3.1. Az EU társadalmi hatásának 
megítélése 
Uniós szinten a fiatalok hattizede gondolja úgy, 
hogy  az  EU  pozitív  hatást  gyakorol  a 
társadalomra,  amelyben  él:  19%-uk  véli  úgy, 
hogy  a  hatás  „nagyon pozitív”,  41%-uk  pedig 
„meglehetősen  pozitív”.  Ezzel  szemben  tízből 
körülbelül egy gondolja úgy, hogy az EU hatása 
„meglehetősen  negatív”  (8%)  vagy  „nagyon 
negatív”  (3%).  A fiatalok  valamivel  több  mint 
egynegyede (27%) úgy véli, hogy az EU hatása 
semleges. 

Az egyes országok eredményei 

Franciaország  kivételével  (47%)a  fiatalok 
legalább fele valamennyi tagállamban úgy véli, 
hogy  az  EU  társadalomra  gyakorolt  hatása 
„nagyon pozitív” vagy „meglehetősen pozitív”. A 
válaszadók összességében Írországban (88%), 
Máltán  (86%)  és  Romániában  (84%)  a 

legpozitívabbak. 

Olaszországban (10  %),  Horvátországban (11 
%), Spanyolországban (13 %), Svédországban 
(13  %),  Németországban  (14  %), 
Lengyelországban (15 %), Csehországban (17 
%) és Franciaországban (19 %) minden tizedik 
– vagy ennél több – fiatal úgy véli, hogy az EU 
„meglehetősen negatív” vagy „nagyon negatív” 
hatást  gyakorol  a  társadalomra,  amelyben  él. 
Máltán (1%),  Portugáliában és Luxemburgban 
(mindkettő 2%) viszont csak néhány válaszadó 
gondolja ugyanezt. 

Az EU társadalmi hatását semlegesen szemlélő 
fiatalok aránya az írországi válaszadók mintegy 
egytizedétől  (9%)  a  lengyelországi  (30%), 
franciaországi  (31%)  és  németországi  (35%) 
válaszadók legalább háromtizedéig terjed. 
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(%) Alap:n=25 933 – Minden válaszadó



sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

Szociodemográfiai megfontolások 

Arra a kérdésre, hogy miként ítélik meg az EU 
társadalmi hatását, a fiatal férfiak (62%) a fiatal 
nőknél  (57%)  nagyobb  valószínűséggel 
gondolják úgy, hogy az EU pozitív hatást fejt ki. 

A  legurbanizáltabb  területeken  élő  fiatalok 
nagyobb valószínűséggel vélekednek pozitívan 
az EU társadalmi hatásáról: A nagyvárosokban 
élő fiatalok 68%-a véli úgy, hogy az EU pozitív 
hatással jár, szemben a kis- és közepes méretű 
városokban  élők  57%-ával  és  a  vidéki 
területeken élők 55%-ával. 

Az iskolai végzettség szintje szerint is jelentős 
különbségek  figyelhetők  meg:  a  középfokúnál 
magasabb  végzettséggel  rendelkező  fiatalok 
(62%) nagyobb valószínűséggel gondolják úgy, 
hogy  az  EU  pozitív  hatást  gyakorol  a 
társadalomra,  mint  az  alacsonyabb 
végzettségűek (46%).
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

3.2. Mit jelent az EU-hoz tartozni 
A fiatalokat arról kérdezték, hogy személyesen 
mit  jelent  számukra,  hogy  az  EU  tagjai.  Egy 
kilences  listából  legfeljebb  három  választ 
választhattak ki, vagy azt válaszolhatták, hogy 
az  EU  személyesen  nem  jelent  számukra 
sokat. 

Az  utazás  és  a  más  uniós  országok 
felfedezésének szabadsága (39%) az a válasz, 
amelyet a fiatalok a legtöbben választottak ki az 
EU-ban. Ezt követi a fiatalok programokhoz és 
támogatáshoz való hozzáférése (pl. Erasmus+, 
DiscoverEU,  Európai  Szolidaritási  Testület, 
EURES  stb.)  (30%),  valamint  a  munka-, 
tanulmányi és képzési lehetőségek Unió-szerte 
(28%). 

További  négy  választ  a  válaszadók  legalább 
egyötöde  választ  ki:  jogaik  és  szabadságaik 
szilárd védelme (23%),  biztonságos környezet 
(22%),  magas  életszínvonalhoz  és  szociális 
védelemhez  való  hozzáférés  (20%),  valamint 
gazdasági stabilitás és előnyök (20%). 

Kevesebb fiatal választja azt, hogy részt vesz a 
globális  kihívások  kezelésére  irányuló 
egységes erőfeszítésben (17%) vagy a közös 
identitás és értékek érzésében (16%), hogy mit 
jelent számukra az EU. 

A  fiatalok  6%-a  azt  válaszolja,  hogy  az  EU 
személy szerint nem sokat jelent számukra. 
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39 %Utazás és tájékozódás szabadsága más uniós országokban

30 %

28 %Munka-, tanulmányi és képzési lehetőségek az EU-ban

23 %Jogaim és szabadságjogaim szilárd védelme

22 %Biztonságos és védett környezet

20%A magas életszínvonalhoz és a szociális védelemhez való hozzáférés

20%Gazdasági stabilitás és előnyök

17 %Részvétel a globális kihívások kezelésére irányuló közös erőfeszítésben

16 %A közös identitás és értékek érzése

6 %Nekem személy szerint nem sokat jelent.

4 %Nem tudom

5. kérdés: Mit jelent Önnek személyesen az, hogy az EU tagja?
Kérjük, válasszon ki legfeljebb három választ. [TÖBB VÁLASZ]

(%,EU27) Alap:n=25 933 – Minden válaszadó

A fiatalok programokhoz és támogatáshoz való hozzáférése (pl.
Erasmus+, DiscoverEU, Európai Szolidaritási Testület, EURES stb.)



sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

Az egyes országok eredményei 

19 tagállamban a leggyakrabban említett válasz 
az  utazás  és  más  uniós  országok 
felfedezésének  szabadsága.  Csehországban 
(55%)  és  Észtországban  (51%)  a  fiatalok 
többsége azt válaszolja, hogy az EU-hoz való 
tartozás azt jelenti, hogy szabadon utazhatnak 
és felfedezhetnek más uniós országokat. Ezzel 
szemben  Magyarországon  (25%)  és  Máltán 
(27%) a fiatalok mintegy negyede választja ezt 
a választ. 

A  fennmaradó  nyolc  tagállamban  a  fiatalok 
programokhoz és támogatáshoz (pl. Erasmus+, 
DiscoverEU,  Európai  Szolidaritási  Testület, 
EURES stb.) való hozzáférése az első helyen 
áll.  Az  ezt  a  választ  választó  fiatalok  aránya 
Máltán  (48%)  a  legmagasabb,  ezt  követi 
Ciprus,  Görögország  és  Románia  (mind  a 
42%), valamint Írország (41%). Ezzel szemben 
Svédország (16%) áll az országranglista alján. 

Horvátországban,  Cipruson  és  Litvániában 
(mindhárom  országban  35%),  Szlovéniában 
(34%) és Szlovákiában (33%) a fiatalok mintegy 
egyharmada  említi  az  EU-n  belüli  munka-, 
tanulmányi  és  képzési  lehetőségeket. 
Franciaországban  ezzel  szemben  a  fiatalok 
körülbelül egyötöde (21%) említi ezt. 

Valamennyi  tagállamban  tíz  válaszadóból 
kevesebb  mint  három  említette  a  következő 
válaszokat: 

■Jogaim és szabadságaim szilárd védelme (a 
horvátországi 15%-ról az észtországi, 
lettországi és portugáliai 27%-ra) 

■Biztonságos és védett környezet (a bulgáriai 
12%-ról a németországi 28%-ra) 

■A magas életszínvonalhoz és a szociális 
védelemhez való hozzáférés 
(Szlovákiában 15%, Belgiumban, 
Horvátországban és Dániában 25%) 

■Gazdasági stabilitás és előnyök (a 
magyarországi 14%-ról a portugáliai 26%-
ra) 

■ A globális kihívások kezelésére irányuló 
egységes erőfeszítés részeként (a 
németországi 11%-ról a ciprusi 28%-ra) 

■A közös identitás és értékek érzése (a 
csehországi 10%-ról a horvátországi 
22%-ra).
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

29

5. kérdés: Mit jelent Önnek személyesen az, hogy az EU tagja? Kérjük, válasszon ki 
legfeljebb három választ. [TÖBB VÁLASZ]
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EU-27 39 30 28 23 22 20 20 17 16

BE 28 35 26 24 19 25 22 21 17

BG 35 33 23 18 12 19 19 20 17

CZ 55 31 25 20 24 17 17 17 10

DK 31 30 29 24 21 25 23 21 21

DE 42 19 30 25 28 22 22 11 17

EE 51 38 32 27 27 23 19 18 15

IE 30 41 29 24 15 23 17 22 20

EL 32 42 29 21 20 17 17 23 19

ES 37 34 27 22 26 18 18 20 15

FR 39 31 21 18 15 20 22 17 17

HR 40 39 35 15 19 25 19 16 22

IT 45 32 29 26 23 16 17 17 16

CY 37 42 35 25 22 21 16 28 17

LV 47 39 32 27 24 21 19 14 14

LT 42 34 35 25 24 23 18 20 17

LU 29 35 30 25 17 20 17 22 18

HU 25 35 28 20 17 22 14 20 11

MT 27 48 29 22 15 20 18 25 18

NL 38 26 24 21 25 24 23 19 12

AT 33 29 32 22 25 22 24 17 16

PL 42 30 30 24 24 18 20 17 16

PT 39 37 24 27 22 17 26 20 18

RO 32 42 28 23 18 21 18 27 20

SI 37 36 34 23 27 24 18 17 17

SK 39 37 33 18 16 15 16 17 11

FI 36 27 32 24 26 22 20 22 19

SE 40 16 32 26 21 23 22 16 17

Megjegyzés: (1) Minél nagyobb a választ kiválasztó arány, annál sötétebb zöld a cella. Az egyes országok legmagasabb 
rangú válasza sötétzöld (és fehér) betűkkel jelenik meg; (2) A „Személy szerint nem jelent sokat” és a „Nem tudom” 
válaszok nem jelennek meg. 

(%) Alap: n=25 933 – Valamennyi válaszadó



sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

Szociodemográfiai megfontolások 

A  fiatal  nők  (42%)  a  fiatal  férfiaknál  (37%) 
nagyobb valószínűséggel válaszolják azt, hogy 
az EU azt jelenti, hogy szabadon utazhatnak és 
felfedezhetnek más uniós országokat. 

A 16–18  vagy  19–24  éves  válaszadók  (32%) 
hajlamosabbak arra, hogy az EU-t a fiataloknak 
szóló  programokhoz  és  támogatáshoz  (pl. 
Erasmus+,  DiscoverEU,  Európai  Szolidaritási 
Testület,  EURES  stb.)  való  hozzáféréssel 
társítsák, mint a 25–30 éves válaszadók (26%). 
Ezzel  szemben  a  25–30  éves  válaszadók 
fiatalabb  társaikhoz  képest  nagyobb 
valószínűséggel  említik  meg  az  utazás  és  a 
más  uniós  országok  felfedezésének 
szabadságát  (41%,  szemben  a  38%-kal); 
ugyanakkor valamivel nagyobb valószínűséggel 
válaszolják  azt  is,  hogy  az  EU  személyesen 
nem jelent sokat számukra (9 %, szemben a 4–
5 %-kal). 

Azok  a  fiatalok,  akik  jelenleg  középfokú  vagy 
annál  magasabb  végzettséggel  rendelkeznek, 
nagyobb  valószínűséggel  említik  a  munka-, 
tanulmányi  és  képzési  lehetőségeket  az  EU-
ban (30% vs. 27%), a biztonságos környezetet 
(25%  vs.  21%),  a  gazdasági  stabilitást  és 
előnyöket  (22%  vs.  20%),  valamint  a  magas 
életszínvonalhoz  és  a  szociális  védelemhez 
való  hozzáférést  (22%  vs.  19%).  Azok  a 
válaszadók,  akik  már  nem  vesznek  részt 
oktatásban vagy képzésben, azt mutatják, hogy 
a  középfokú  vagy  annál  magasabb 
végzettséggel  rendelkező  fiatalok  az 
alacsonyabb  végzettségű  válaszadóknál 
valamivel nagyobb valószínűséggel említik meg 
a  más  uniós  országokba  való  utazás  és  a 
felfedezés  szabadságát  (46%  vs.  40%), 
valamint  a  fiatalok  programokhoz  és 
támogatáshoz való hozzáférését (pl. Erasmus+, 
DiscoverEU,  Európai  Szolidaritási  Testület, 
EURES stb.) (27% vs. 24%). 
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4. Érzékelések a jövőről 
Ez  a  szakasz  a  fiataloknak  az  EU  jövőjével 
kapcsolatos optimizmusát,  az  EU-ban 2030-ig 
bekövetkező  változásokkal  kapcsolatos 
elvárásait és a jövővel kapcsolatos személyes 
aggályait vizsgálja. 

4.2. Optimizmus az EU jövőjével kapcsolatban 

Uniós  szinten  a  fiatalok  mintegy  hattizede 
(61%) optimista az EU jövőjét illetően, 15%-uk 
„nagyon  optimista”,  46%-uk  pedig 
„meglehetősen optimista”. Kevesebb válaszadó 
nyilatkozott  pesszimistának  az  EU  jövőjével 
kapcsolatban:  7%-uk  „nagyon  pesszimista”, 
24%-uk pedig „meglehetősen pesszimista”. 

Az egyes országok eredményei 

25  tagállamban  a  fiatalok  több  mint  50%-a 
„nagyon” vagy „meglehetősen” optimista az EU 
jövőjét  illetően.  A  legnagyobb  optimizmus 
Máltán  (92%),  Írországban  (91%)  és 
Romániában  (88%)  figyelhető  meg.  Az  EU 
jövőjét  illetően  optimista  válaszadók  aránya 
mind Franciaországban, mind Németországban 
48%-ra csökkent. 

20 tagállamban minden negyedik fiatal "nagyon 

optimistának" érzi magát az EU jövőjét illetően. 

Ez  az  arány  Máltán  (48%),  Luxemburgban 
(42%),  Írországban (36%),  Bulgáriában (36%) 
és  Romániában (35%) a  legmagasabb.  Ezzel 
szemben  az  EU  jövőjével  kapcsolatban 
"nagyon pesszimista" válaszadók aránya szinte 
minden tagállamban 10% alatt marad, a máltai 
0%-tól a franciaországi 11%-ig. 

Szociodemográfiai megfontolások 

A  fiatal  férfiak  valamivel  nagyobb 
valószínűséggel  optimisták  az  EU  jövőjét 
illetően (63%, szemben a fiatal nők 59%-ával). 
A  fiatalabb  válaszadók  nagyobb 
valószínűséggel fejezik ki optimizmusukat, mint 
idősebb társaik  (a 16–18 évesek 65%-a és a 
19–24  évesek  63%-a,  szemben  a  25–30 
évesek 58%-ával). 

A  felsőfokú  vagy  annál  magasabb 
végzettséggel rendelkező válaszadók nagyobb 
valószínűséggel  optimisták  az  EU  jövőjét 
illetően,  mint  a  középfokú  vagy  annál 
alacsonyabb  végzettséggel  rendelkezők  (59% 
vs.  49%).  Azok  között,  akik  még  mindig  az 
oktatásban vannak, az optimizmus különbsége 
sokkal kisebb. 
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(%) Alap:n=25 933 – Minden válaszadó



sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

A nagyvárosokban élő fiatalok (67%) nagyobb 
valószínűséggel  optimisták  az  EU  jövőjét 
illetően, mint a vidéki térségekben (56%), illetve 
a kis- vagy közepes méretű városokban (60%) 
élők. 
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

4.3. Elvárások az EU-val szemben 
2030-ig 
A  legfontosabb  változás,  amelyet  a  fiatalok 
2030 végéig a legjobban szeretnének látni  az 
EU-ban,  a  jobb  munkalehetőségek  és  a 
gazdasági  stabilitás  (34%),  ezt  követi  az  EU 
erőteljesebb  szerepe  a  globális  béke  és 
biztonság előmozdításában (28%), valamint az 
erőteljesebb  éghajlat-politikai  fellépés  és 
környezetvédelem (26%). 

Az  EU-ban  2030  végéig  várható  alábbi 
változások mindegyikét több mint minden ötödik 
válaszadó választotta ki: az emberi jogokkal és 
a  demokráciával  kapcsolatos  politikák 
megerősítése  (24%),  nagyobb  hangsúly 
helyezése  a  társadalmi  egyenlőségre  és 
befogadásra  (22%),  valamint  hozzáférhetőbb, 
magas színvonalú oktatás és képzés (22%). 

Tíz  válaszadóból  körülbelül  kettő  több 
beruházást  szeretne  a  technológiába  és  az 
innovációba (20%), a fiatalok nagyobb mértékű 
bevonását  az  uniós  döntésekbe  (20%), 
valamint  a  digitális  biztonság  és  az 
adatvédelem fokozását (19%). Egy kis részük 
(11%) azt reméli, hogy 2030 végére kibővül az 
EU.
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34 %Jobb munkalehetőségek és gazdasági stabilitás

28 %Az EU szerepének megerősítése a globális béke és biztonság előmozdításában

26 %Határozottabb éghajlat-politikai fellépés és környezetvédelem

24 %Az emberi jogokkal és a demokráciával kapcsolatos politikák megerősítése

22 %Nagyobb hangsúly helyezése a társadalmi egyenlőségre és befogadásra

22 %Hozzáférhetőbb, magas színvonalú oktatás és képzés

20%A fiatalok fokozott bevonása az uniós döntésekbe

20%Több beruházás a technológiába és az innovációba

19 %Fokozott digitális biztonság és adatvédelem

11 %Kibővített EU

2%A fentiek egyike sem

3%Nem tudom

kérdés: Milyen változásokat szeretne látni az EU-ban 2030 végéig?

Kérjük, válasszon ki legfeljebb három választ [TÖBB VÁLASZ]

(%,EU27) Alap:n=25 933 – Minden válaszadó



sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

Az egyes országok eredményei 

18 tagállamban a jobb munkalehetőségek és a 
gazdasági  stabilitás  a  leginkább  kiválasztott 
változás,  amelyet  a  fiatalok  2030-ig 
szeretnének  látni  az  EU-ban.  A  változást 
választók  aránya  23  %  (Dánia)  és  45  % 
(Horvátország és Olaszország) között mozog. 

Az  EU-nak  a  globális  béke  és  biztonság 
előmozdításában betöltött erőteljesebb szerepe 
a  legmagasabb  rangú  várható  változás  öt 
tagállamban.  Ezt  a  változást  Észtországban 
(42%),  Lettországban  (36%),  valamint 
Cipruson,  Dániában  és  Romániában 
(mindhárom országban 34%) a válaszadók több 
mint egyharmada választotta. Ezzel szemben a 
magyarországi válaszadók 22%-a szeretné, ha 
ez a változás 2030-ra megvalósulna. 

Dániában (33%) és Franciaországban (31%) a 
fiatalok  választják  a  legvalószínűbben  az 
erőteljesebb  éghajlat-politikai  fellépést  és  a 
környezetvédelmet,  míg  Magyarországon 
(18%) és Lengyelországban (19%) a legkisebb 
a valószínűsége. 

Az  emberi  jogokkal  és  a  demokráciával 
kapcsolatos  megerősített  politikákat 
leggyakrabban  Cipruson  (33%)  és 
Németországban  (30%)  választják  ki,  de  a 
legkevésbé  valószínű  Csehországban  (15%). 
Az összes tagállamban a fiatalok legfeljebb 30 
%-a számít arra, hogy 2030 végéig az EU-ban 
a következő változások következnek be: 

■ Nagyobb hangsúly a társadalmi egyenlőségre 
és befogadásra (18 % Luxemburgban és 
Lengyelországban, illetve 30 % 
Finnországban) 

■Hozzáférhető, magas színvonalú oktatás és 
képzés (13 % Dániában és 30 % 
Spanyolországban) 

■Több beruházás a technológiába és az 
innovációba (15 % Magyarországon és 23 
% Spanyolországban) 

■A fiatalok fokozott bevonása az uniós 
döntésekbe (16 % Franciaországban és 
Svédországban, illetve 30 % 
Horvátországban) 

■Több beruházás a technológiába és az 
innovációba (16 % Bulgáriában és 23 % 
Spanyolországban) 

■Megerősített digitális biztonság és 
adatvédelem (13 % Portugáliában és 25 
% Csehországban). 

Az EU 2030-ig történő bővítése a legkevésbé 
várt  változás:  tíz  válaszadóból  kevesebb mint 
kettő választotta azt valamennyi tagállamban (a 
bulgáriai  7%-ról  mind  Lettországban,  mind 
Litvániában 15%-ra). 
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 
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kérdés: Milyen változásokat szeretne látni az EU-ban 2030 végéig? Kérjük, 
válasszon ki legfeljebb három választ. [TÖBB VÁLASZ]
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34 28 26 24 22 22 20 20 19 11

BE 27 27 27 23 21 23 17 20 20 10

BG 26 23 23 23 20 23 25 16 20 7

CZ 39 23 24 15 19 22 29 22 25 12

DK 23 34 33 22 25 13 19 20 23 12

DE 32 31 29 30 22 23 17 20 20 10

EE 42 42 27 25 22 21 21 21 22 11

IE 28 25 24 23 24 23 24 19 21 11

EL 39 30 21 28 24 20 23 17 18 12

ES 44 25 21 22 24 30 18 23 16 12

FR 26 24 31 24 20 20 16 19 21 8

HR 45 26 23 23 22 24 30 22 21 10

IT 45 24 29 23 26 19 23 20 15 11

CY 40 34 20 33 24 21 23 20 20 9

LV 39 36 20 23 22 27 21 20 20 15

LT 33 27 22 24 23 25 22 22 23 15

LU 27 30 21 24 18 23 20 19 20 9

HU 32 22 18 25 22 22 20 15 17 10

MT 26 26 26 21 20 23 22 21 20 10

NL 26 32 28 22 19 18 19 17 18 10

AT 27 31 25 29 21 20 20 17 21 10

PL 39 27 19 21 18 19 24 21 24 14

PT 39 32 27 19 25 27 23 19 13 11

RO 26 34 25 23 20 27 24 19 20 14

SI 39 32 26 19 25 21 28 19 23 13

SK 34 31 20 19 19 27 18 17 19 10

FI 33 32 25 25 30 16 24 18 18 10

SE 35 30 28 29 23 18 16 18 20 8

Megjegyzés: (1) Minél nagyobb a választ kiválasztó arány, annál sötétebb zöld a cella. Az egyes országok legmagasabb 
rangú válasza sötétzöld (és fehér) betűkkel jelenik meg; (2) A „Nincs a fentiek közül” és a „Nem tudom” válasz nem 
látható. 

(%) Alap: n=25 933 – Valamennyi válaszadó 



sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

Szociodemográfiai megfontolások 

Arra  a  kérdésre,  hogy  milyen  változásokat 
szeretnének  látni  az  EU-ban  2030  végéig,  a 
fiatal  férfiak  nagyobb  valószínűséggel 
hivatkoznak  több  technológiai  és  innovációs 
beruházásra (26%, szemben a fiatal nők 13%-
ával).  A fiatal  férfiak nagyobb valószínűséggel 
számítanak  a  kibővített  EU-ra  (13% vs.  8%). 
Ezzel  szemben  a  fiatal  nők  nagyobb 
valószínűséggel  számítanak  változásokra  az 
éghajlat-politika  és  a  környezetvédelem  terén 
(29%  vs.  23%),  valamint  jobb 
munkalehetőségekre  és  gazdasági  stabilitásra 
(37% vs. 32%). 

Az  oktatásban  már  nem  részesülő  fiatalok 
körében  a  felsőfokú  vagy  annál  magasabb 
végzettséggel  rendelkezők  nagyobb 
valószínűséggel  számítanak  a  következő 
változásokra  az  EU-ban  2030  végéig: 
határozottabb  éghajlat-politikai  fellépés  és 
környezetvédelem (30%, szemben a középfokú 
vagy  annál  alacsonyabb  végzettséggel 
rendelkezők  24%-ával),  valamint  az  EU 
szerepének  megerősítése  a  globális  béke  és 
biztonság  előmozdításában  (31%,  szemben a 
25%-kal). A még oktatásban részesülő fiatalok 
körében  a  felsőfokú  vagy  annál  magasabb 
végzettségűek  nagyobb  valószínűséggel 
számítanak  jobb  munkalehetőségekre  és 
gazdasági  stabilitásra  (36%,  szemben  a 
középfokú  vagy  annál  alacsonyabb 
végzettségűek 30%-ával), valamint erőteljesebb 
éghajlat-politikai  fellépésre  és 
környezetvédelemre  (29%,  szemben  a  23%-
kal). 

Az  életkor  és  az  urbanizáció  szintje  közötti 
különbségek kismértékűek, vagy nem érik el a 
statisztikai szignifikanciát. 
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

4.4. Legfontosabb aggodalmak a 
jövőre nézve 
A fiatalok Unió-szerte leginkább a megélhetési 
költségek miatt aggódnak a jövőben (41%), ezt 
követi a béke és a globális stabilitás (30%), a 
gazdasági  stabilitás  (27%),  valamint  az 
éghajlatváltozás és a környezet (26%). 

A válaszadók több mint  egyötöde aggodalmát 
fejezi ki a lakhatás megfizethetőségével (23%), 
a  munkabiztonsággal  és  a  foglalkoztatási 
lehetőségekkel (23%), a mentális egészséggel 
és  jólléttel  (23%),  valamint  az  EU  politikai 
stabilitásával  és  biztonságával  (21%) 
kapcsolatban. 

Kisebb  arányban  aggódnak  a  társadalmi 
egyenlőtlenségek és megkülönböztetés (19%), 
valamint  az  oktatás  és  a  készségfejlesztés 
(13%) miatt. 
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41 %megélhetési költségek

30 %Béke és globális stabilitás

27 %Gazdasági stabilitás

26 %Éghajlatváltozás és környezetvédelem

23 %A lakhatás megfizethetősége

23 %Munkahelyi biztonság és foglalkoztatási lehetőségek

23 %Mentális egészség és jóllét

21 %Az EU politikai stabilitása és biztonsága

19 %Társadalmi egyenlőtlenség és megkülönböztetés

13 %Oktatás és készségfejlesztés

1%A fentiek egyike sem

2%Nem tudom

(%,EU27) Alap:n=25 933 – Minden válaszadó

8. Mi aggasztja leginkább a jövőddel kapcsolatban?
Kérjük, válasszon ki legfeljebb három választ. [TÖBB VÁLASZ]



sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

Az egyes országok eredményei 

A  fiatalok  körében  18  tagállamban  a 
megélhetési  költségek  jelentik  a  leginkább 
említett  jövőbeli  aggodalmat.  A  válaszadók 
többsége  aggódik  a  megélhetési  költségek 
miatt  Lengyelországban  (57%)  és 
Franciaországban (51%). A többi országban ez 
az arány a luxemburgi  22%-tól  a  csehországi 
50%-ig terjed. 

Három tagállamban a  válaszadók legnagyobb 
része a békét és a globális stabilitást  tartja a 
jövőjével  kapcsolatos egyik  fő  aggályának;  ez 
Lettországra  (37%),  Dániára  (34%)  és 
Finnországra  (31%)  vonatkozik.  Az 
országokhoz  Szlovénia,  Észtország  és 
Németország  csatlakozik  (mindegyik  35%). 
Ezzel  szemben  Bulgáriában  a  válaszadók 
mindössze 16%-a említi  a békét és a globális 
stabilitást jövőjük szempontjából. 

A gazdasági stabilitást – amely uniós szinten a 
harmadik helyen áll – a luxemburgi válaszadók 
15%-a  és  az  olaszországi  válaszadók  39%-a 
választotta ki. 

Máltán  az  éghajlatváltozás  és  a  környezet 
jelenti  a  legnagyobb  kihívást  (a  válaszadók 
29%-a  választotta  ki).  Az  emiatt  aggódó 
válaszadók  aránya  Franciaországban  és 
Olaszországban  (31%)  és  Dániában  (30%)  a 
legmagasabb. Ezzel szemben Horvátországban 
(18%)  és  Lettországban  (19%)  a  fiatalok 
kevesebb  mint  egyötöde  említi  ezt  jövőjük 
szempontjából aggályosnak. 

A  lakhatás  megfizethetősége  komoly 
aggodalomra  ad  okot  a  fiatalok  körében 
Csehországban  (47%),  amelyet  Hollandia 
(32%), Szlovénia (31%) és Németország (30%) 
követ.  Ezzel  szemben  Olaszországban  a 
fiatalok kevesebb mint egytizede (8%) választja 
ezt a választ. 

Romániában a foglalkoztatás biztonsága és a 
foglalkoztatási  lehetőségek  jelentik  a  legfőbb 
problémát  (31%).  A többi  országban  a  jövőre 
nézve  ezt  az  aggályt  választók  aránya 
Hollandiában  12%,  Horvátországban  pedig 
36% között mozog. 

A felmérésben felsorolt fennmaradó aggályokat 
valamennyi  tagállamban  a  válaszadók 
kevesebb mint 30 %-a választotta ki: 

■Mentális egészség és jóllét (16 % Máltán és 
27 % Finnországban) 

■Politikai stabilitás és az EU biztonsága (16 % 
Olaszországban, 28 % Írországban és 
Luxemburgban) 

■Társadalmi egyenlőtlenség és 
megkülönböztetés (11 % Csehországban 
és 27 % Luxemburgban) 

■Oktatás és készségfejlesztés (9 % 
Csehországban és 27 % Romániában). 
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8. Mi aggasztja leginkább a jövőddel kapcsolatban? Kérjük, válasszon ki legfeljebb három 
választ. [TÖBB VÁLASZ]
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41 30 27 26 23 23 23 21 19 13

BE 27 26 22 26 23 19 21 26 21 21

BG 28 16 22 26 16 28 22 22 17 19

CZ 50 31 16 23 47 26 25 20 11 9

DK 25 34 24 30 20 24 23 27 15 19

DE 36 35 24 27 30 18 24 26 24 10

EE 45 35 29 22 26 26 22 27 20 13

IE 29 18 19 28 26 29 20 28 16 16

EL 34 27 27 25 19 25 23 22 20 18

ES 40 26 33 24 28 27 20 18 21 16

FR 51 33 27 31 16 15 23 19 19 12

HR 44 25 25 18 24 36 24 19 25 13

IT 49 30 39 31 8 30 26 16 19 10

CY 33 27 27 26 23 28 21 24 25 23

LV 36 37 28 19 24 29 19 22 20 16

LT 37 31 26 21 28 28 19 23 17 16

LU 22 27 15 21 25 20 18 28 27 17

HU 31 19 22 22 25 28 19 21 20 11

MT 26 19 20 29 23 26 16 27 20 19

NL 32 31 21 25 32 12 18 27 17 17

AT 31 30 22 26 25 24 23 26 21 13

PL 57 30 20 20 28 25 24 19 15 10

PT 40 26 30 20 24 29 24 21 14 20

RO 29 27 25 20 19 31 19 26 20 27

SI 44 35 23 23 31 25 22 21 19 14

SK 36 22 26 24 25 30 20 20 14 10

FI 30 31 29 25 20 28 27 27 17 15

SE 39 34 37 25 28 17 25 20 16 10

Megjegyzés: (1) Minél nagyobb a választ kiválasztó arány, annál sötétebb zöld a cella. Az egyes országok legmagasabb 
rangú válasza sötétzöld (és fehér) betűkkel jelenik meg; (2) A „Nincs a fentiek közül” és a „Nem tudom” válasz nem 
látható. 

(%) Alap: n=25 933 – Valamennyi válaszadó 



sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

Szociodemográfiai megfontolások 

A  szociodemográfiai  elemzés  nemek  szerinti 
különbségeket  mutat.  Például  a  fiatal  nők  a 
fiatal  férfiaknál  valamivel  nagyobb 
valószínűséggel  aggódnak  a  megélhetési 
költségek (44% vs. 39%), valamint a mentális 
egészség és jóllét (25% vs. 21%) miatt. Ezzel 
szemben  a  fiatal  férfiak  nagyobb 
valószínűséggel aggódnak a politikai  stabilitás 
és az EU biztonsága miatt  (23%, szemben a 
fiatal nők 19%-ával). 

Minél  idősebbek  a  válaszadók,  annál 
valószínűbb,  hogy  aggódnak  a  megélhetési 
költségek miatt (39 % a 16–18 évesek körében, 
szemben a 25–30 évesek 43 %-ával), valamint 
a béke és a globális stabilitás miatt (28 % a 32 
%-kal szemben). 

Az  iskolázottsági  szint  tekintetében is  vannak 
különbségek.  A  középfokú  vagy  annál 
alacsonyabb  végzettséggel  rendelkező 
válaszadók nagyobb valószínűséggel aggódnak 
a  megélhetési  költségek  (48%  vs.  43%), 
valamint a mentális egészség és jóllét (26% vs. 
19%)  miatt,  mint  a  középfokú  vagy  annál 
magasabb  végzettséggel  rendelkezők.  Azok, 
akik  középfokú  vagy  annál  magasabb 
végzettséggel  rendelkeznek,  nagyobb 
valószínűséggel aggódnak a béke és a globális 
stabilitás  (36%  vs.  30%),  valamint  az  EU 
politikai  stabilitása  és  biztonsága  (23%  vs. 
18%) miatt. A középfokú vagy annál magasabb 
szintű  oktatásban  részt  vevő  fiatalok  a 
középfokú  vagy  annál  alacsonyabb  szintű 
oktatásban  részt  vevő  fiatalokhoz  képest 
nagyobb valószínűséggel  számolnak be arról, 
hogy aggódnak a megélhetési költségek (41% 
vs. 35%), a gazdasági stabilitás (29% vs. 24%), 
valamint  az  éghajlatváltozás  és  a  környezet 
(28% vs. 23%) miatt. 

Az  urbanizáció  szintje  szerinti  különbségek 
általában  kisebbek,  vagy  nem  érik  el  a 
statisztikai szignifikanciát.
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5. Demokrácia az EU-ban 
Ez  a  fejezet  azt  vizsgálja,  hogy  a  fiatalok 
mennyire  elégedettek  a  demokrácia 
működésével,  hogyan  vélekednek  a 
demokrácia  alapelveiről,  és  hogyan  látják  a 
demokráciát fenyegető veszélyeket az EU-ban. 

5.1. Elégedettség a demokrácia 
működésével 
A  fiatalok  több  mint  fele  elégedett  azzal, 
ahogyan a demokrácia működik az országában, 
17%-uk  „nagyon  elégedett”,  42%-uk  pedig 
„inkább  elégedett”.  Ezzel  szemben  tíz 
válaszadóból közel négy jelezte, hogy „inkább 
elégedetlen” (26%) vagy „nagyon elégedetlen” 
(12%). 

Arra a kérdésre, hogy mennyire elégedettek a 
demokrácia  Unión  belüli  működésével,  a 
fiatalok közel kétharmada nyilatkozott úgy, hogy 
elégedett  (15%  „nagyon  elégedett”,  50% 
„inkább elégedett”). Tíz válaszadóból kevesebb 
mint  három  elégedetlen  azzal,  ahogyan  a 
demokrácia  működik  az  EU-ban  (22% 
„meglehetősen  elégedetlen”  és  7%  „nagyon 
elégedetlen”).
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Az egyes országok eredményei 

Az  egyes  tagállamokban  eltérő  a  fiatalok 
elégedettségi  szintje  a  demokrácia 
működésével  kapcsolatban:  a  válaszadók 
Luxemburgban  (90%),  Dániában  (85%)  és 
Belgiumban  (84%)  voltak  a  legnagyobb 
valószínűséggel  elégedettek,  míg 
Olaszországban  (46%),  valamint 
Franciaországban  és  Spanyolországban 
(mindkettő  49%)  voltak  a  legkevésbé 
elégedettek. 

15  tagállamban  a  válaszadók  több  mint 
egynegyede  számolt  be  arról,  hogy  „nagyon 
elégedett”  a  demokrácia  működésével  az 
országában,  és  a  legmagasabb  arányt 
Luxemburgban  (48%),  Máltán  (44%)  és 
Írországban (40%) figyelték meg. 

Tíz  tagállamban összesen  a  fiatalok  legalább 
egyharmada számolt be arról, hogy elégedetlen 
a  demokrácia  működésével  az  országában  – 
Olaszországban  a  válaszadók  voltak  a 
legnagyobb  valószínűséggel  elégedetlenek 
(34%  „inkább  elégedetlen”  és  18%  „nagyon 
elégedetlen”).  Olaszország  az  egyetlen  olyan 
ország,  ahol  az  elégedetlen  fiatalok  száma 
meghaladja  azokat,  akik  elégedettek  a 
demokrácia  működésével  az  országukban 
(52% vs. 46%).
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Valamennyi  tagállamban  a  fiatalok  több  mint 
fele  számol  be  arról,  hogy  elégedett  a 
demokrácia  EU-n  belüli  működésével.  Az 
általános  elégedettségi  szint  itt  is 
Luxemburgban  (86%),  Írországban  (85%)  és 
Belgiumban  (82%)  a  legmagasabb,  míg 
Franciaországban  (56%)  és  Németországban 
(59%) a legalacsonyabb. 

Luxemburgban (38%) és  Máltán  (36%) volt  a 
legnagyobb azoknak  a  fiataloknak  az  aránya, 
akik  arról  számoltak  be,  hogy  „nagyon 
elégedettek”  a  demokrácia  működésével  az 
EU-ban. 

15 tagállamban a fiatalok  több mint  egyötöde 
elégedetlen a demokrácia működésével az EU-
ban  (a  ciprusi  22%-ról  a  franciaországi  és 
németországi  36%-ra).  Mindazonáltal  a 
„nagyon  elégedetlen”  arány  Franciaország 
kivételével  valamennyi  tagállamban  10% alatt 
marad  (a  luxemburgi  1%-ról  a  franciaországi 
10%-ra). 
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Szociodemográfiai megfontolások 

A  fiatal  férfiak  (63%)  a  fiatal  nőknél  (56%) 
nagyobb valószínűséggel „nagyon elégedettek” 
vagy  „inkább  elégedettek”  azzal,  ahogyan  a 
demokrácia működik az országukban; hasonló 
–  bár  kisebb  –  különbség  figyelhető  meg  a 
demokrácia  EU-n  belüli  működésével  való 
elégedettség tekintetében (67% vs. 63%). 

Továbbá minél fiatalabbak a válaszadók, annál 
nagyobb  a  valószínűsége  annak,  hogy 
elégedettek  a  demokrácia  működésével 
hazájukban  (64  %  a  16–18  évesek  körében, 
szemben a 25–30 évesek 56 %-ával) és az EU-
ban (69 % a 61 %-kal). Az oktatásban már nem 
részesülő  fiatalok  körében  a  középfokúnál 
magasabb  vagy  felsőfokú  végzettséggel 
rendelkezők  nagyobb  valószínűséggel 
elégedettek  a  demokrácia  működésével  saját 
országukban (56%, szemben a középfokú vagy 
annál  alacsonyabb  végzettséggel  rendelkezők 
48%-ával)  és  az  EU-ban  (62%,  szemben  az 
55%-kal).  Ennek ellenkezője figyelhető meg a 
jelenleg  oktatásban  részt  vevők  körében:  a 
középfokú vagy annál alacsonyabb végzettségű 
válaszadók  nagyobb  valószínűséggel 
elégedettek  azzal,  ahogyan  a  demokrácia 
működik  az  országukban,  mint  a  középfokú 
vagy annál magasabb végzettségűek (68% vs 
60%). 

A  nagyvárosokban  élő  fiatalok  nagyobb 
valószínűséggel elégedettek azzal,  ahogyan a 
demokrácia  működik  az  EU-ban  (69  %, 
szemben a vidéki térségekben élők 60 %-ával).
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5.2. Vélemények a demokrácia 
elveiről 
Amikor  a  demokrácia  legfontosabb  elveinek 
kiválasztására  kérik  fel,  az  emberi  jogok 
tiszteletben  tartása  a  legfontosabb elv  (38%), 
ezt  követi  a  véleménynyilvánítás  szabadsága, 
többek  között  a  tüntetés  (33%),  valamint  az 
egyenlőség és a  megkülönböztetésmentesség 
(27%).  A fiatalok  23%-a  három  alapelvet  tart 
fontosnak: a magánélet tiszteletben tartásához 
és az adatvédelemhez való jog, a jelöltként való 
induláshoz  és  a  szabad  választásokon  való 
szavazáshoz  való  jog,  valamint  a  független 
igazságszolgáltatás  által  támogatott 
jogállamiság.  Ritkábban  választott  elvek  a 
közintézmények  átláthatósága  és 
elszámoltathatósága  (21%),  a 
döntéshozatalban való aktív részvétel (19%), a 
szabad  és  független  sajtó  (19%),  valamint  a 
vallás vagy meggyőződés szabadsága (18%). 
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A közintézmények átláthatósága és elszámoltathatósága

Aktív részvétel a döntéshozatalban
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Az egyes országok eredményei 

Az  emberi  jogok  tiszteletben  tartása  16 
tagállamban a legmagasabb szintű elv. Az ezen 
elvet választók aránya 16 % (Málta) és 51 % 
(Csehország) között mozog. 

Nyolc  tagállamban  a  demokrácia 
legkiválasztottabb  elve  a  véleménynyilvánítás 
szabadsága,  beleértve  a  tüntetést  is.  Ez 
vonatkozik  például  Portugáliára  (41%), 
Görögországra és Litvániára (mindkettő 35%), 
valamint  Szlovákiára  (34%).  Az  ezen  elvet 
választók  aránya  Olaszországban  a 
legmagasabb  (42%),  míg  Magyarországon  a 
legalacsonyabb (23%). 

Az  egyenlőséget  és  a 
megkülönböztetésmentességet  a  válaszadók 
mintegy  harmada  tekinti  a  demokrácia 
alapelvének  Spanyolországban  (33%)  és 
Olaszországban  (34%).  Szlovákiában  viszont 
csak minden hatodik válaszadó (17%) választja 
ezt a választ. 

A magánélethez és az adatvédelemhez való jog 
a  demokrácia  legfontosabb  alapelve 
Magyarországon (27%). A többi  országban az 
ezen elvet választók aránya 15 % (Málta) és 31 
% (Lengyelország) között mozog. 

A választhatóságot és a szabad választásokon 
való  szavazáshoz  való  jogot  választó  fiatalok 
aránya a bulgáriai 16 % és a svédországi 37 % 
között mozog. 

A független igazságszolgáltatás által támogatott 
jogállamiságot tíz válaszadóból legalább három 
választotta ki Görögországban (33%), Cipruson 
és  Luxemburgban  (mindkettő  30%).  Ezzel 
szemben  Lengyelországban  a  válaszadók 
mindössze  15%-a  gondolja  úgy,  hogy  a 
jogállamiság  fontos  elv.  Hasonló  eltérések 
figyelhetők  meg  a  tagállamok  között  a 
közintézmények  átláthatósága  és 
elszámoltathatósága  (a  csehországi  és 
németországi  fiatalok  16  %-a,  illetve  az 
észtországi  fiatalok  31  %-a),  valamint  a 
döntéshozatalban  való  aktív  részvétel  (15  % 
Szlovákiában  és  29  %  Horvátországban) 
tekintetében. 

Valamennyi  tagállamban  a  fiatalok  kevesebb 
mint egyötöde említi a demokrácia alábbi elveit: 

■Szabad és független sajtó (15 % Ausztriában, 
Horvátországban, Luxemburgban, 
Portugáliában és Romániában, valamint 
22 % Észtországban, Hollandiában és 
Svédországban) 

■A vallás vagy meggyőződés szabadsága (11 
% Lettországban és 22 % 
Franciaországban). 

46



sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

47

Q10 A demokrácia számos alapelven nyugszik, amelyek közül néhányat az alábbiakban 
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Megjegyzés: (1) Minél nagyobb a választ kiválasztó arány, annál sötétebb zöld a cella. Az egyes országok legmagasabb 
rangú válasza sötétzöld (és fehér) betűkkel jelenik meg; (2) A „Nincs a fentiek közül” és a „Nem tudom” válasz nem 
látható. 
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Szociodemográfiai megfontolások 

A fiatal nők a fiatal férfiaknál valamivel nagyobb 
valószínűséggel  említik  az  emberi  jogok 
tiszteletben tartását (44% vs. 33%), valamint az 
egyenlőséget  és  a 
megkülönböztetésmentességet  (31% vs.  23%) 
a  demokrácia  fontos  elveiként.  Másrészről  a 
fiatal  férfiak  a  fiatal  nőknél  nagyobb 
valószínűséggel  választják  a  független 
igazságszolgáltatás  által  támogatott 
jogállamiságot (25% vs. 20%). 

Az  idősebb  válaszadók  nagyobb 
valószínűséggel  választják  az  emberi  jogok 
tiszteletben  tartását  a  demokrácia  fontos 
elveként:  A 25–30 évesek 40%-a és a 19–24 
évesek 39%-a választja ezt az elvet, szemben 
a 16–18 évesek 35%-ával.  Hasonlóképpen,  a 
25–30 évesek valamivel  gyakrabban említik  a 
közintézmények  átláthatóságát  és 
elszámoltathatóságát (23%, szemben a 16–18 
évesek  18%-ával).  Ezzel  szemben  a 
legfiatalabb  válaszadók  nagyobb 
valószínűséggel  választják  a  vallás  vagy 
meggyőződés  szabadságát  fontos  elvként 
(22%, szemben a 25–30 évesek 15%-ával). 

Az  oktatásban  már  nem  részesülő  fiatalok 
körében  a  felsőfokú  vagy  annál  magasabb 
végzettséggel  rendelkezők  sokkal  nagyobb 
valószínűséggel  választják  a  független 
igazságszolgáltatás  által  támogatott 
jogállamiságot mint  a demokrácia fontos elvét 
(27%,  szemben  a  középfokú  vagy  annál 
alacsonyabb  végzettséggel  rendelkezők  19%-
ával),  valamint  a  közintézmények 
átláthatóságát  és  elszámoltathatóságát  (24%, 
szemben  a  18%-kal).  A  még  oktatásban 
részesülő  fiatalok  körében  a  középfokú  vagy 
annál  magasabb  végzettségűek  nagyobb 
valószínűséggel  említik  az  emberi  jogok 
tiszteletben  tartását  (41%,  szemben  a 
középfokú  vagy  annál  alacsonyabb 
végzettségűek 31%-ával). 

Az  urbanizáltabb  területeken  élő  fiatal 
válaszadók nagyobb valószínűséggel választják 
az  egyenlőséget  és  a 
megkülönböztetésmentességet  a  demokrácia 
fontos  elveként:  A nagyvárosokban,  kis-  vagy 
közepes méretű városokban élők 28%-a említi 

ezt az elvet, szemben a vidéki területeken élők 
23%-ával.
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

5.3. A demokráciát fenyegető 
veszélyek az EU-ban 
A fiatalokat  arra  kérték,  hogy válasszák ki  az 
EU-ban a demokráciát fenyegető legsúlyosabb 
veszélyeket.  A  leggyakrabban  említett  két 
fenyegetés  a  hamis  és/vagy  félrevezető 
információk  általában  online  és  offline 
terjesztése  (34%),  valamint  a  gazdasági 
bizonytalanság  és  egyenlőtlenség  (32%). 
Ezeket  a  fenyegetéseket  a  társadalmakban a 
tolerancia és a tisztelet szintjének csökkenése 
(27%), az intézményekbe vetett bizalom hiánya 
(24%) és a polgárok politikai  döntéshozatalba 
való alacsony bevonása (23%) követi. 

A  tömegtájékoztatás  szabadságának  és 
integritásának  csökkenését  (20%),  valamint  a 
polgárok  véleménynyilvánítási  lehetőségeinek 
hiányát  (20%)  minden  ötödik  válaszadó 
említette. 

Végezetül a legkisebb arányok fenyegetésként 
említik  a  technológia  elégtelen  szabályozását 
(pl. mesterséges intelligencia, deepfake) (18%), 
az  alacsony  iskolai  végzettséget  (18%)  és  a 
populizmus növekedését (16%).
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Általánosságban hamis és/vagy félrevezető információk online és offline terjesztése

Gazdasági bizonytalanság és egyenlőtlenség

A tolerancia és a tisztelet szintjének csökkenése a társadalmakban

Az intézményekbe vetett bizalom hiánya

A polgárok alacsony részvétele a politikai döntéshozatalban

A tömegtájékoztatás szabadságának és integritásának csökkenése

A polgárok számára nincs lehetőség arra, hogy kifejtsék véleményüket

Alacsony iskolai végzettség

A populizmus felemelkedése

A fentiek egyike sem

34 %

32 %

27 %

24 %

23 %

20%

20%

18 %

18 %

16 %

2%

4 %Nem tudom

kérdés: Ön szerint az alábbiak közül melyek a demokráciát fenyegető legsúlyosabb 
veszélyek az EU-ban?

Kérjük, válasszon ki legfeljebb három választ [TÖBB VÁLASZ]

(%,EU27) Alap:n=25 933 – Minden válaszadó

A technológia elégtelen szabályozása (pl. mesterséges 
intelligencia, deepfake)



sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

Az egyes országok eredményei 

19  tagállamban  az  online  és  offline  terjedő 
hamis és/vagy félrevezető információk jelentik a 
demokráciát  leginkább  fenyegető  veszélyt  az 
EU-ban.  Csehországban  a  válaszadók  közel 
fele (46%) nevezte ezt a demokráciát fenyegető 
veszélynek  az  EU-ban,  míg  körülbelül 
negyedük (26%) Olaszországban. 

Hét tagállamban a gazdasági bizonytalanság és 
egyenlőtlenség jelenti a demokráciát leginkább 
fenyegető  veszélyt  az  EU-ban.  A fenyegetést 
választó  válaszadók  aránya  Olaszországban 
(41%), Portugáliában (40%) és Észtországban 
(39%)  a  legmagasabb,  míg  Máltán  (15%), 
Írországban (17%) és Csehországban (18%) a 
legalacsonyabb. 

Azon  fiatalok  aránya,  akik  szerint  a 
társadalmakban  a  tolerancia  és  a  tisztelet 
csökkent  szintje  fenyegetést  jelent  a 
demokráciára nézve az EU-ban 15% (Bulgária) 
és 34% (Németország) között mozog. 

A  felmérésben  felsorolt  fennmaradó 
fenyegetések  említése  hasonló  eltéréseket 
mutat.  Az  összes  tagállamban  a  fiatalok 
legfeljebb  30%-a  véli  úgy,  hogy  az  alábbiak 
veszélyeztetik a demokráciát az EU-ban: 

■Az intézményekbe vetett bizalom hiánya (15 
% Máltán és 30 % Észtországban) 

■A polgárok alacsony részvétele a politikai 
döntéshozatalban (18 % Németországban 
és 30 % Horvátországban) 

■A tömegtájékoztatás szabadságának és 
integritásának csökkenése (14 % 
Szlovákiában és 27 % Görögországban 
és Lengyelországban) 

■A polgárok számára nincs lehetőség 
véleményük kifejtésére (15 % 
Finnországban és 26 % Máltán) 

■A technológia elégtelen szabályozása (pl. 
mesterséges intelligencia, deepfake) (14 
% Németországban és 29 % Litvániában) 

■Az oktatás szintje (12 % Dániában és 23 % 
Olaszországban) 

■A populizmus növekedése (11 % Bulgáriában, 
Cipruson és Magyarországon, illetve 25 
% Csehországban). 
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 
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kérdés: Ön szerint az alábbiak közül melyek jelentik a demokráciát fenyegető legsúlyosabb 
veszélyeket az EU-ban? Kérjük, válasszon ki legfeljebb három választ. [TÖBB VÁLASZ]
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gi 
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részvétele a 
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A 
tömegtáj
ékoztatás 
szabadsá
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arra, hogy 
kifejtsék 
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ása (pl. 
mesterség

es 
intelligenci

a, 
deepfake) 

Alacsony 
iskolai 

végzettsé
g 

A 
populizm

us 
felemelk
edése 

EU-
27 

34 32 27 24 23 20 20 18 18 16

BE 28 29 27 22 22 17 19 25 15 14

BG 30 24 15 22 29 18 21 20 16 11

CZ 46 18 23 28 19 26 16 21 18 25

DK 39 25 25 21 21 15 23 23 12 18

DE 36 30 34 22 18 15 21 14 19 20

EE 36 39 26 30 25 20 21 21 17 21

IE 34 17 22 21 27 21 23 24 16 16

EL 35 29 24 25 25 27 22 23 17 13

ES 33 36 25 27 28 22 17 18 16 18

FR 31 37 26 22 22 21 20 15 20 14

HR 36 37 23 29 30 17 20 24 14 12

IT 26 41 22 27 27 22 24 15 23 14

CY 39 31 29 24 26 24 23 22 20 11

LV 35 30 20 25 28 19 20 24 19 16

LT 43 28 26 19 26 19 20 29 15 15

LU 30 22 28 20 22 17 21 21 13 15

HU 35 25 20 19 23 18 17 22 15 11

MT 35 15 21 15 24 17 26 26 17 16

NL 35 27 28 24 19 20 18 21 13 18

AT 32 29 28 20 25 20 22 21 17 15

PL 36 25 26 25 24 27 21 18 16 15

PT 31 40 23 19 22 18 23 21 17 21

RO 38 24 22 20 25 20 22 27 20 15

SI 37 28 29 25 24 24 21 18 14 19

SK 41 23 27 21 22 14 19 17 18 15

FI 34 34 23 24 26 18 15 28 16 16

SE 35 34 33 23 19 16 20 19 15 14

Megjegyzés: (1) Minél nagyobb a választ kiválasztó arány, annál sötétebb zöld a cella. Az egyes országok legmagasabb 
rangú válasza sötétzöld (és fehér) betűkkel jelenik meg; (2) A „Nincs a fentiek közül” és a „Nem tudom” válasz nem 
látható. 

(%) Alap: n=25 933 – Valamennyi válaszadó 



sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

Szociodemográfiai megfontolások 

Amikor  az  EU-ban  a  demokráciát  fenyegető 
legsúlyosabb  veszélyekről  kérdezték,  a  fiatal 
nők a fiatal férfiakhoz képest valamivel nagyobb 
valószínűséggel  említették  a  gazdasági 
bizonytalanságot és egyenlőtlenséget (34% vs. 
30%), valamint a társadalmakban a tolerancia 
és a tisztelet csökkent szintjét (29% vs. 25%). 

A korcsoportok közötti különbségeket vizsgálva 
kiderül, hogy a 25–30 éves válaszadók a 16–18 
évesekhez  képest  nagyobb  valószínűséggel 
említik  a  gazdasági  bizonytalanság  és 
egyenlőtlenség (34%, illetve 29%),  valamint  a 
populizmus  erősödése  (19%,  illetve  12%) 
jelentette veszélyeket. 

A még oktatásban részt vevő fiatalok körében a 
jelenleg  a  középfokúnál  magasabb  szintű 
oktatásban  részt  vevők  nagyobb 
valószínűséggel  választják  a  gazdasági 
bizonytalanságot  és  egyenlőtlenséget  (33%, 
szemben a középfokú vagy alacsonyabb szintű 
oktatásban  részt  vevők  27%-ával)  és  a 
populizmus erősödését (19%, szemben a 13%-
kal)  a  demokráciát  fenyegető  súlyos 
veszélyként  az  EU-ban.  Hasonló  minta 
figyelhető  meg  a  középfokú  vagy  annál 
magasabb  végzettséggel  rendelkezők  és  a 
középfokú  vagy  annál  alacsonyabb 
végzettséggel  rendelkezők 
összehasonlításakor. 

Az  urbanizáció  szintje  szerinti  különbségek 
csekélyek,  vagy  nem  érik  el  a  statisztikai 
szignifikanciát.

53



sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

6. A döntéshozatal és a politika iránti érdeklődés 
befolyásolása

6.1. A döntéshozatal 
befolyásolásának legjobb módjai 
Arra a  kérdésre,  hogy melyik  módot  tartják  a 
leghatékonyabbnak  annak  biztosítására,  hogy 
az  uniós  szintű  döntéshozók  meghallgassák 
véleményüket,  a  fiatalok  legnagyobb hányada 
(44%) jelezte, hogy az (európai vagy nemzeti) 
választásokon szavaz. 

A második  helyen  –  még  ha  távolról  is  –  a 
tüntetéshez való csatlakozás vagy a sztrájk áll, 
amelyet  az  EU-ban  a  válaszadók  23%-a 
választott ki. 

Ezt  a  fellépést  szorosan  követi  a  politikai 
szervezetekhez  (pl.  politikai  pártokhoz  vagy 
szakszervezetekhez)  való  csatlakozás  vagy 
azok támogatása (22%), petíció aláírása (22%), 
civil  társadalmi  tevékenységekben  (nem 
kormányzati  szervezetek,  polgári 
kezdeményezések  stb.)  való  részvétel  (21%), 
valamint olyan rendezvényeken való részvétel, 
mint  a  polgári  vitacsoportok,  viták,  polgári 
közgyűlések  stb.  (21%).  Kisebb  arányban 
(19%)  osztják  meg  véleményüket  a 

közösségimédia-platformokon,  vesznek  részt 
online vitákban vagy konzultációkban (pl. uniós 
konzultációkban)  (18%)  és  csatlakoznak  egy 
európai polgári kezdeményezéshez (17%). 
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Szavazás (európai vagy nemzeti) választásokon

Csatlakozzon egy tüntetéshez vagy sztrájkoljon

Petíció aláírása

Civil társadalmi tevékenységekben való részvétel (nem kormányzati szervezetek, polgári kezdeményezések stb.)

Ossza meg véleményét a közösségimédia-platformokon

Csatlakozás az európai polgári kezdeményezéshez

A fentiek egyike sem

Engem nem érdekel, hogy meghallgassanak.

44 %

23 %

22 %

22 %

21 %

21 %

19 %

18 %

17 %

4 %

4 %

4 %Nem tudom

kérdés: Ön szerint az alábbiakközül melyik a legjobb módja annak, hogy az uniós 
szintű döntéshozók meghallják az Ön véleményét? Kérjük, válasszon ki legfeljebb 
három választ. [TÖBB VÁLASZ]

(%,EU27) Alap:n=25 933 – Minden válaszadó

Politikai szervezetekhez való csatlakozás vagy 
azok támogatása (pl.

politikai pártok vagy szakszervezetek)

Részvétel olyan rendezvényeken, mint a polgári 
vitacsoportok, viták, polgári közgyűlések stb.

Online megbeszéléseken vagy konzultációkon 
való részvétel (pl. uniós konzultációk)



sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

Az egyes országok eredményei 

Három  tagállam  kivételével  az  (európai  vagy 
nemzeti)  választásokon  való  szavazást  a 
fiatalok  legnagyobb  része  választja  ki  annak 
hatékony  módjaként,  hogy  az  uniós  szintű 
döntéshozók  meghallgassák  véleményüket. 
Csehországban,  Franciaországban, 
Olaszországban  és  Svédországban  minden 
második  válaszadó  választja  ezt  a  fellépést 
(mindegyik 50%). Ezzel szemben Máltán (26%) 
és  Bulgáriában  (27%)  valamivel  több  mint 
egynegyedük választotta ezt az intézkedést. 

A bulgáriai  fiatalok  a  legvalószínűbben a  civil 
társadalmi  tevékenységekben  (nem 
kormányzati  szervezetekben,  polgári 
kezdeményezésekben  stb.)  való  részvételt 
említik  annak  hatékony  módjaként,  hogy  az 
uniós szintű döntéshozók hallassák hangjukat – 
ezt a válaszadók 31%-a választotta ki. A többi 
országban  ezt  a  választ  Svédországban  a 
válaszadók  12%-a,  Cipruson  pedig  29%-a 
választotta ki. 

Görögországban  (26%),  Spanyolországban 
(28%)  és  Horvátországban  (31%)  minden 
negyedik  válaszadó  úgy  véli,  hogy  a 
tüntetéshez  való  csatlakozás  vagy  a  sztrájk 
hatékony  módja  annak,  hogy  az  uniós  szintű 
döntéshozók  meghallgassák  véleményüket. 
Ezzel  szemben  Dániában  a  válaszadók 
mindössze 14%-a osztja ezt a nézetet. 

Cipruson  a  válaszadók  mintegy  egyharmada 
(32%) választja az olyan rendezvényeken való 
részvételt,  mint  a  polgári  vitacsoportok,  viták, 
polgári  közgyűlések stb.,  ami  hatékony módja 
annak,  hogy  az  uniós  szintű  döntéshozók 
meghallgassák  véleményüket.  Ciprus  az 
országranglista  élén  Bulgária  és  Málta 
(mindkettő 30 %) mellett áll. A többi országban 
az  e  fellépést  választók  aránya  15% 
(Németország)  és  29%  (Horvátország)  között 
mozog.  Hasonló  eltérések  figyelhetők  meg  a 
tagállamok  között  a  következő  intézkedések 
esetében: 

■ Politikai szervezetekhez (pl. politikai 
pártokhoz vagy szakszervezetekhez) való 
csatlakozás vagy azok támogatása (18 % 
Franciaországban, Olaszországban és 
Lengyelországban, illetve 29 % Cipruson) 

■ Petíció aláírása (16 % Bulgáriában és Máltán, 
illetve 30 % Csehországban) 

■ Nézetek megosztása a közösségimédia-
platformokon (15 % Csehországban és 30 
% Cipruson). 

Valamennyi  tagállamban  a  válaszadók 
kevesebb mint  egynegyede véli  úgy,  hogy az 
európai  polgári  kezdeményezéshez  való 
csatlakozás  hatékony  módja  annak,  hogy  az 
uniós  szintű  döntéshozók  meghallgassák 
véleményüket,  és  az  ezt  a  választ  választók 
aránya  a  belgiumi  és  dániai  13%-tól  az 
olaszországi 23%-ig terjed. 
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 
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kérdés: Ön szerint az alábbiak közül melyik a legjobb módja annak, hogy az uniós szintű 
döntéshozók meghallgassák az Ön véleményét? Kérjük, válasszon ki legfeljebb három 
választ. [TÖBB VÁLASZ]
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EU-27 44 23 22 22 21 21 19 18 17

BE 34 19 23 19 21 26 19 22 13

BG 27 22 28 16 31 30 19 21 18

CZ 50 18 27 30 21 19 15 14 17

DK 38 14 27 22 21 20 19 18 13

DE 49 25 26 23 15 15 18 15 17

EE 48 22 27 24 25 27 16 18 18

IE 30 22 28 21 25 27 22 29 18

EL 30 26 24 20 25 24 23 23 21

ES 45 28 19 18 21 24 21 19 18

FR 50 22 18 21 21 19 18 16 14

HR 38 31 25 28 21 29 20 23 16

IT 50 22 18 25 18 20 22 17 23

CY 29 22 29 19 29 32 30 30 22

LV 38 21 26 21 21 28 22 21 20

LT 36 21 25 21 26 27 21 22 19

LU 30 18 28 21 26 26 18 26 16

HU 29 22 23 19 22 22 17 21 17

MT 26 22 24 16 25 30 24 30 15

NL 42 19 25 21 19 23 16 19 15

AT 38 19 27 22 22 19 19 20 18

PL 42 22 18 27 27 22 21 15 17

PT 43 19 24 20 28 28 21 24 18

RO 32 16 21 17 26 28 21 25 17

SI 37 22 24 25 23 26 23 23 17

SK 39 21 21 25 24 22 17 19 17

FI 43 18 24 23 24 21 19 23 21

SE 50 18 27 17 12 21 17 18 16

Megjegyzés: (1) Minél nagyobb a választ kiválasztó arány, annál sötétebb zöld a cella. Az egyes országok legmagasabb 
rangú válasza sötétzöld (és fehér) betűkkel jelenik meg; (2) A „Nincs”, „Nem érdekelt abban, hogy meghallgassák” és 
„Nem tudom” válaszok nem jelennek meg. 

(%) Alap: n=25 933 – Valamennyi válaszadó 



sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

Szociodemográfiai megfontolások 

Bár  a  nemek  közötti  különbségek  többsége 
általában  csekély,  a  fiatal  nők  (47%)  a  fiatal 
férfiaknál  (42%)  nagyobb  valószínűséggel 
választják  az  (európai  vagy  nemzeti) 
választásokon való szavazást annak hatékony 
módjaként,  hogy az uniós szintű döntéshozók 
meghallgassák véleményüket. 

Több különbség figyelhető meg a korcsoportok 
között,  különösen  a  legfiatalabb  és  a 
legidősebb válaszadók összehasonlításakor.  A 
25–30  éves  válaszadók  (47%)  nagyobb 
valószínűséggel  gondolják  úgy,  hogy  az 
(európai  vagy  nemzeti)  választásokon  való 
szavazás hatékony módja annak, hogy az uniós 
szintű  döntéshozók  meghallgassák 
véleményüket,  mint  a  16–18  évesek  (39%). 
Ezzel  szemben  a  16–18  éves  válaszadók 
(26%)  nagyobb  valószínűséggel  említik  a 
politikai szervezetekhez (pl.  politikai pártokhoz 
vagy  szakszervezetekhez)  való  csatlakozást 
vagy azok támogatását,  mint  a 25–30 évesek 
(20%). 

Azok  a  fiatalok,  akik  középfokú  vagy  annál 
magasabb végzettséggel  rendelkeznek (50%), 
nagyobb  valószínűséggel  jelzik,  hogy  az 
(európai  vagy  nemzeti)  választásokon  való 
szavazás hatékony módja annak, hogy az uniós 
szintű  döntéshozók  meghallgassák 
véleményüket, mint azok, akik középfokú vagy 
annál alacsonyabb végzettséggel rendelkeznek 
(45%).  A  különbség  még  nagyobb  a  még 
oktatásban  részt  vevő  fiatalok  körében:  A 
felsőfokú vagy annál magasabb végzettséggel 
rendelkezők 50%-a említi a választásokon való 
szavazást,  szemben  a  felsőfokú  vagy  annál 
alacsonyabb  végzettséggel  rendelkezők  36%-
ával. 

A  nagyvárosokban  élő  válaszadók 
hajlamosabbak  arra,  hogy  a  civil  társadalmi 
tevékenységekben  (nem  kormányzati 
szervezetekben,  polgári  kezdeményezésekben 
stb.)  való  részvételt  hatékony  módszernek 
tekintsék  annak  biztosítására,  hogy  az  uniós 
szintű  döntéshozók  meghallgassák 
véleményüket,  szemben  a  vidéki  területeken 
élőkkel (23%, szemben a 18%-kal).
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6.2. A fiatalok érdeklődése a politika iránt 

A  fiatalokat  arról  is  megkérdezték,  hogy  mi 
növelné  érdeklődésüket  a  politika  iránt.  A 
politikusok  részéről  a  fiatalokat  érintő 
kérdésekre  fordított  nagyobb  figyelem  és  a 
fiatalok számára a politikusokkal való közvetlen 
kapcsolattartás  lehetőségeinek bővítése (pl.  a 
fiatalokkal  és  politikusokkal  folytatott 
vitacsoportok  révén)  tűnik  a  két  legfontosabb 
választási  lehetőségnek,  amelyeket  a 
válaszadók 37%-a választott ki. 

A  fennmaradó  intézkedéseket  a  válaszadók 
körülbelül  egynegyede  választja  ki:  jobb 
eszközök  és  platformok  a  fiatalok  számára  a 
döntéshozatal befolyásolására (27%), a fiatalok 
jobb  képviselete  a  politikai  pártokban  (25%), 
valamint  több  lehetőség  a  fiatalok  számára, 
hogy  csatlakozzanak  egy  általuk  támogatott 
ügyért folytatott kampányhoz (25%). 
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A politikusok nagyobb figyelmet fordítanak a fiatalokat érintő kérdésekre

A fiatalok jobb képviselete a politikai pártokban

A fentiek egyike sem

37 %

37 %

27 %

25%

25%

6 %

4 %Nem tudom

Q13 Az alábbiak közül melyik növelné érdeklődését a politika 
iránt?

Kérjük, válasszon ki legfeljebb két választ [TÖBB VÁLASZ]

(%,EU27) Alap:n=25 933 – Minden válaszadó

Több lehetőség a fiatalok számára, hogy közvetlenül 
kapcsolatba lépjenek a politikusokkal, például a 

fiatalokkal és politikusokkal folytatott vitacsoportokon 
keresztül

Jobb eszközök és platformok a fiatalok számára a 
döntéshozatal befolyásolására

Több lehetőség a fiatalok számára, hogy csatlakozzanak egy 
kampányhoz, amelyet támogatnak



sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

Az egyes országok eredményei 

18 tagállamban a fiataloknak több lehetőségük 
van  arra,  hogy  közvetlenül  kapcsolatba 
lépjenek a  politikusokkal,  például  a  fiatalokkal 
és  politikusokkal  folytatott  vitacsoportokon 
keresztül,  ami  az  első  helyen  áll,  amikor  a 
fiatalokat  megkérdezik  arról,  hogy mi  növelné 
érdeklődésüket  a  politika  iránt.  Írországban 
(55%) és Máltán (52%) a válaszadók több mint 
fele  említette  ezt,  szemben  a  csehországi 
válaszadók egynegyedével (25%). 

A  politikusok  részéről  a  fiatalokat  érintő 
kérdésekre  fordított  nagyobb  figyelem  a 
leginkább  kiválasztott  szempont,  amely  hét 
tagállamban  növelné  a  fiatalok  politikai 
érdeklődését. Az ezt a választ választók aránya 
Olaszországban  (42%),  Szlovákiában  és 
Spanyolországban  (mindkettőben  41%)  a 
legmagasabb,  Írországban,  Lettországban, 
Luxemburgban  és  Máltán  pedig  a 
legalacsonyabb (mindkettőben 27%). 

Svédországban  a  válaszadók  34%-a, 
Bulgáriában,  Cipruson  és  Litvániában  pedig 
33%-a  választotta  ki  a  fiatalok  számára  a 
döntéshozatal  befolyásolására  szolgáló  jobb 
eszközöket  és  platformokat,  szemben  a 
franciaországi 21%-kal. 

Csehországban  a  legmagasabb  (34%)  és 
Magyarországon a legalacsonyabb (18%) azon 
válaszadók  aránya,  akik  a  fiatalok  politikai 
pártokban  való  jobb  képviseletét  említik  a 
politika  iránti  érdeklődésük  növelésének 
módjaként. 

Romániában  a  válaszadók  több  mint 
egyharmada (35%) több lehetőséget említ arra, 
hogy  a  fiatalok  csatlakozzanak  egy  általuk 
támogatott  ügyért  folytatott  kampányhoz,  míg 
ez  az  arány  Csehországban,  Olaszországban 
és Svédországban 21%-ra csökkent.
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Q13 Az alábbiak közül melyik növelné érdeklődését a politika iránt? Kérjük, válasszon ki 
legfeljebb két választ. [TÖBB VÁLASZ]

Több lehetőség 
a fiatalok 

számára, hogy 
közvetlenül 
kapcsolatba 
lépjenek a 

politikusokkal, 
például a 
fiatalokkal 
folytatott 

vitacsoportokon 
keresztül 

A politikusok 
nagyobb 
figyelmet 

fordítanak a 
fiatalokat és a 
politikusokat 

érintő 
kérdésekre 

Jobb eszközök és 
platformok a 

fiatalok számára a 
döntéshozó 

szakszervezetek 
befolyásolására) 

A fiatalok jobb 
képviselete a 

politikai 
pártokban 

Több lehetőség 
a fiatalok 

számára, hogy 
csatlakozzanak 

egy általuk 
támogatott 

ügyért folytatott 
kampányhoz 

A fentiek 
egyike sem

Nem 
tudom 

EU-27 37 37 27 25 25 6 4

BE 42 28 30 23 27 4 2

BG 37 32 33 21 29 3 2

CZ 25 38 25 34 21 9 5

DK 41 34 31 22 25 6 5

DE 38 40 26 27 24 7 4

EE 35 35 32 28 26 8 3

IE 55 27 25 24 30 1 1

EL 42 35 29 24 30 3 1

ES 36 41 29 25 22 5 4

FR 35 34 21 24 26 9 7

HR 41 39 31 25 26 5 1

IT 34 42 26 28 21 5 5

CY 49 35 33 27 32 2 1

LV 38 27 31 24 31 7 4

LT 41 31 33 24 30 3 3

LU 45 27 29 22 32 4 3

HU 38 28 27 18 29 4 3

MT 52 27 29 20 28 3 0

NL 36 32 28 25 24 7 5

AT 44 32 27 24 28 4 3

PL 32 40 29 25 24 6 6

PT 47 32 27 26 28 2 2

RO 44 34 31 23 35 1 1

SI 41 30 25 25 32 7 1

SK 37 41 25 22 23 5 2

FI 38 39 29 25 25 4 4

SE 33 31 34 24 21 6 8

Megjegyzés: Minél nagyobb a választ választó arány, annál sötétebb zöld a cella. Az egyes országok legmagasabb 
szintű válasza sötétzöld (és fehér) betűkkel jelenik meg.

(%) Alap: n=25 933 – Valamennyi válaszadó 
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Szociodemográfiai megfontolások 

Bár a nemek közötti különbségek csekélyek, a 
korcsoportok  között  nagyobb  különbségek 
mutatkoznak.  Például  a  fiatalabb  válaszadók 
nagyobb  valószínűséggel  jelzik,  hogy  a 
fiataloknak több lehetőségük lenne arra,  hogy 
közvetlenül  kapcsolatba  lépjenek  a 
politikusokkal,  például  a  fiatalokkal  és 
politikusokkal  folytatott  vitacsoportokon 
keresztül,  ami  növelné  a  politika  iránti 
érdeklődésüket: A 16–18 évesek vagy a 19–24 
évesek 39%-a osztja ezt a véleményt, szemben 
a 25–30 évesek 34%-ával. 

A még oktatásban részt vevő fiatalok körében a 
középfokúnál magasabb vagy magasabb szintű 
oktatásban  részt  vevők  hajlamosabbak  azt 
gondolni,  hogy  ha  a  politikusok  nagyobb 
figyelmet  fordítanának  a  fiatalokat  érintő 
kérdésekre,  az  növelné  a  politika  iránti 
érdeklődésüket  (40%,  szemben  a  középfokú 
vagy  alacsonyabb  szintű  oktatásban  részt 
vevők 33%-ával). 

Az  urbanizáltabb  területeken  élő  fiatalok 
nagyobb  valószínűséggel  számolnak  be  arról 
is,  hogy  a  politikusokkal  való  közvetlen 
kapcsolatfelvétel  több  lehetősége  növelné  a 
politika  iránti  érdeklődésüket.  Ezt  a 
nagyvárosokban  élők  39%-a  és  a  kis-  vagy 
közepes méretű városokban élők 37%-a említi, 
szemben a vidéki területeken élők 34%-ával. 
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7. Vélemények a fiatalok támogatását célzó uniós 
beruházásokról
A fiatalokat arról is megkérdezték, hogy az EU-
nak  mely  területeken  kellene  több  forrást 
fordítania a fiatalok támogatására. 

Az EU-ban a fiatalok által leginkább kiválasztott 
terület  a  megfizethető  lakhatás  és  a 
megélhetési  költségek  (38%).  Az  oktatást  és 
képzést, a készségfejlesztést (29%), a mentális 
egészséget és jóllétet (28%), az egészségügyi 
ellátáshoz és az egészségügyi ellátáshoz való 
hozzáférést (27%) és a fiatalok foglalkoztatását 
(27%)  a  válaszadók  több  mint  egynegyede 
választotta ki uniós beruházási területként. 

Az éghajlat és a környezet védelmét a fiatalok 
21%-a említi olyan területként, ahol az EU-nak 
több  forrást  kellene  beruháznia  a  fiatalok 
támogatására. Ezt követi a fiatalok részvétele a 
politikában  és  a  döntéshozatalban  (18%),  a 
társadalmi egyenlőség és befogadás (18%), a 
tiszta  mobilitás  és  a  fenntartható  közlekedés 
(17%), valamint az európaiak közötti  kulturális 
cserék (15%).
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Kérjük, válasszon ki legfeljebb három választ. [TÖBB VÁLASZ]

Megfizethető lakhatás és megélhetési költségek

Oktatás és képzés, készségfejlesztés

Mentális egészség és jóllét

Egészségügy és egészségügyi ellátáshoz való hozzáférés

A fiatalok foglalkoztatása

Éghajlat- és környezetvédelem

A fiatalok részvétele a politikában és a döntéshozatalban

Társadalmi egyenlőség és befogadás

Tiszta mobilitás és fenntartható közlekedés

Kulturális cserék az európaiak között

A fentiek egyike sem

38 %

29 %

28 %

27 %

27 %

21 %

18 %

18 %

17 %

15%

2%

3%Nem tudom

kérdés: Az alábbi területek közül melyiken kellene az EU-nak több forrást fordítania a 
fiatalok támogatására?

(%,EU27) Alap:n=25 933 – Minden válaszadó



sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

Az egyes országok eredményei 

Négy  kivételével  valamennyi  tagállamban  a 
megfizethető  lakhatás  és  a  megélhetési 
költségek  jelentik  azt  a  legmagasabb  szintű 
területet,  amelybe  az  EU-nak  többet  kell 
beruháznia  a  fiatalok  támogatása  érdekében. 
Csehországban  a  válaszadók  több  mint  fele 
(57%)  választotta  ezt  a  választ,  míg 
Romániában  (25%),  Olaszországban  (28%), 
valamint  Bulgáriában  és  Máltán  (mindkét 
országban 29%) körülbelül feleannyi válaszadó 
választotta ezt a választ. 

A hollandiai 23%-tól a lettországi 35%-ig terjed 
azoknak  a  fiataloknak  az  aránya,  akik  az 
oktatást  és  képzést,  valamint  a 
készségfejlesztést olyan területként választják, 
amelybe az EU-nak többet kellene befektetnie a 
fiatalok támogatása érdekében. 

Svédországban a fiatalok 39%-a gondolja úgy, 
hogy  az  EU-nak  többet  kellene  befektetnie  a 
mentális  egészségbe  és  jóllétbe.  Finnország 
(35%)  és  Észtország  (34%)  szintén  az 
országranglista  felső  végén  található.  Ezzel 
szemben  Bulgáriában  (14%)  és 
Magyarországon  (17%)  a  fiatalok  kevesebb 
mint egyötöde választja ezt a választ. 

Szlovákiában (36%) és Svédországban (34%) a 
fiatalok  több  mint  egyharmada  említi  az 
egészségügyi  ellátáshoz  és  az  egészségügyi 
ellátáshoz  való  hozzáférést,  míg  Írországban 
(20%),  Luxemburgban  és  Máltán  (mindkét 
országban  21%)  körülbelül  minden  ötödik 
válaszadó. 

A  fiatalok  foglalkoztatását  Spanyolországban 
említik  a  leggyakrabban  (42%),  ezt  követik  a 
horvátországi  fiatalok  (37%).  Ezzel  szemben 
Dániában és Máltán (mindkettő 14 %), valamint 
Luxemburgban  (15  %)  hétből  körülbelül  egy 
fiatal választotta ki ezt a választ. 

Az  összes  tagállamban  a  fiatalok  legfeljebb 
egynegyede gondolja úgy, hogy az EU-nak több 
forrást  kellene  befektetnie  a  következő 
területeken: 

■Éghajlat- és környezetvédelem 
(Magyarországon 12%, Olaszországban 
27%) 

■A fiatalok részvétele a politikában és a 
döntéshozatalban (Franciaországban 
13%, Bulgáriában, Máltán és 
Romániában 27%) 

■Társadalmi egyenlőség és befogadás (a 
csehországi, lengyelországi és szlovákiai 
13%-ról a ciprusi 24%-ra) 

■Tiszta mobilitás és fenntartható közlekedés 
(Szlovákiában 10%, Máltán 24%) 

■Kulturális cserék az európaiak között (a 
csehországi 8%-ról a ciprusi, írországi és 
romániai 22%-ra).
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kérdés: Az alábbi területek közül melyiken kellene az EU-nak több forrást fordítania a 
fiatalok támogatására? Kérjük, válasszon ki legfeljebb három választ. [TÖBB VÁLASZ] 
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döntéshozatal
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almi 
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ség és 
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Tiszta 
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EU-
27 

38 29 28 27 27 21 18 18 17 15

BE 34 25 21 27 19 19 19 16 22 19

BG 29 29 14 28 18 20 27 18 11 17

CZ 57 28 29 27 32 24 18 13 11 8

DK 32 27 32 23 14 25 19 19 22 18

DE 45 33 32 23 19 23 19 20 18 13

EE 44 32 34 30 21 20 24 18 22 15

IE 35 26 22 20 18 18 25 16 22 22

EL 37 31 21 28 24 20 21 20 17 16

ES 42 31 25 27 42 19 15 17 16 16

FR 35 25 27 27 29 24 13 18 15 15

HR 44 30 24 27 37 14 25 17 14 17

IT 28 28 32 29 33 27 17 23 17 12

CY 40 30 22 30 22 25 25 24 15 22

LV 39 35 23 31 26 14 21 18 18 18

LT 40 32 24 29 23 17 25 19 21 13

LU 37 24 23 21 15 20 23 16 18 19

HU 36 31 17 26 17 12 20 18 16 17

MT 29 25 20 21 14 20 27 16 24 19

NL 42 23 26 25 16 18 19 14 19 17

AT 39 28 28 26 17 22 21 18 18 17

PL 42 28 30 31 32 14 20 13 17 16

PT 37 29 28 31 33 16 19 16 17 18

RO 25 29 20 31 22 18 27 18 21 22

SI 46 25 25 30 31 19 22 18 15 16

SK 40 26 21 36 26 22 18 13 10 10

FI 36 29 35 25 24 17 20 20 16 17

SE 41 28 39 34 27 20 14 19 11 11

Megjegyzés: (1) Minél nagyobb a választ kiválasztó arány, annál sötétebb zöld a cella. Az egyes országok legmagasabb 
rangú válasza sötétzöld (és fehér) betűkkel jelenik meg; (2) A „Nincs a fentiek közül” és a „Nem tudom” válasz nem 
látható. 

(%) Alap: n=25 933 – Valamennyi válaszadó
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Szociodemográfiai megfontolások 

A  fiatal  férfiak  a  fiatal  nőknél  nagyobb 
valószínűséggel válaszolják azt, hogy a fiatalok 
támogatása  érdekében  az  EU-nak  többet 
kellene  befektetnie  a  fiatalok  politikában  és 
döntéshozatalban  való  részvételébe  (20%  vs. 
16%),  a  tiszta  mobilitásba  és  a  fenntartható 
közlekedésbe  (19%  vs.  15%),  valamint  az 
európaiak közötti  kulturális cserékbe (17% vs. 
14%).  Ezzel  szemben  a  fiatal  nők 
hajlamosabbak  ugyanezt  gondolni  a 
megfizethető  lakhatásról  és  a  megélhetési 
költségekről  (41%  vs.  35%),  a  mentális 
egészségről  és  jóllétről  (32%  vs.  23%),  az 
egészségügyi  ellátáshoz  és  az  egészségügyi 
ellátáshoz  való  hozzáférésről  (29% vs.  25%), 
valamint  –  kisebb  mértékben  –  a  társadalmi 
egyenlőségről és befogadásról (19% vs. 17%). 

A  16–18  éves  válaszadók  az  idősebb 
válaszadókhoz  képest  nagyobb 
valószínűséggel  említik  az  európaiak  közötti 
kulturális  csereprogramokat  (18%, szemben a 
14–15%-kal),  de  kisebb  valószínűséggel 
hivatkoznak a mentális  egészségre és jóllétre 
(25%, szemben a 28–29%-kal). A megfizethető 
lakhatást  és  megélhetési  költségeket  választó 
válaszadók aránya magasabb a 25–30 évesek 
körében  (40%),  mint  a  fiatalabb  válaszadók 
körében (36%–37%). 

A fiatalok politikában és döntéshozatalban való 
részvételét valamivel ritkábban említik a vidéki 
térségekben  élő  fiatalok  (16%),  mint  a  kis-, 
közepes  vagy  nagyvárosokban  élő  fiatalok 
(19%). 

Különbségek  figyelhetők  meg  a  jelenleg 
középfokú  vagy  annál  alacsonyabb  szintű 
oktatásban részt vevő válaszadók és a jelenleg 
középfokú  vagy  annál  magasabb  szintű 
oktatásban részt vevő válaszadók között is, ez 
utóbbiak  több  uniós  beruházási  területet 
említenek.  Kevés  különbség  van  azonban  a 
középfokú  vagy  annál  alacsonyabb 
végzettséggel  rendelkező  válaszadók  és  a 
középfokúnál  magasabb  végzettséggel 
rendelkezők között.
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Műszaki előírások 
Február  11.  és  20.  között  az  Ipsos European 
Public  Affairs  az  Európai  Bizottság 
Kommunikációs  Főigazgatóságának 
felkérésére  elvégezte  az  556.  sz. 
Eurobarométer  gyorsfelmérést.  Ez  az 
Eurobarométer  gyorsfelmérés  az  uniós 
polgárok,  az  Európai  Unió  27  tagállamának 
egyikében lakóhellyel rendelkező, 16 és 30 év 
közötti népességre terjed ki. 

Minden interjú számítógéppel támogatott webes 
interjún  (CAWI)  keresztül  történt,  az  Ipsos 
online paneljeit és partnerhálózatát használva. 
A  válaszadókat  az  online  hozzáférési 
panelekből,  az  előzetesen  felvett  személyek 
csoportjaiból választották ki, akik beleegyeztek 
a  kutatásban  való  részvételbe.  A  mintavételi 
kvótát az életkor (16–18 évesek, 19–24 évesek 
és 25–30 évesek),  a nem és a földrajzi  régió 
(NUTS1,  NUTS2  vagy  NUTS  3,  az  ország 
méretétől és a NUTS-régiók számától függően) 
alapján határozták meg. 

Hibahatár 

A  felmérések  eredményeire  mintavételi 
tűréshatárok  vonatkoznak.  A  „hibahatár” 
számszerűsíti  a  felmérés  eredményével 
kapcsolatos  bizonytalanságot  (vagy  az  abba 
vetett  bizalmat).  Általános  szabályként  minél 

több  interjúra  kerül  sor  (mintaméret),  annál 
kisebb a hibahatár. Egy 500 fős minta legfeljebb 
4,4  százalékpontos  hibahatárt,  egy  1000  fős 
minta  pedig  legfeljebb  3,1  százalékpontos 
hibahatárt eredményez. 
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Statisztikai tartalékok a mintavételi folyamat miatt

(95%-os konfidenciaszinten)

a különböző mintaméretek sorokban 
vannak feltüntetve 

a különböző megfigyelt eredmények oszlopokban 
vannak megadva

5% 10 % 25% 50 % 75 % 90 % 95 %

N=50 6,0 8,3 12,0 13,9 12,0 8,3 6,0

N=100 4,3 5,9 8,5 9,8 8,5 5,9 4,3

N=200 3,0 4,2 6,0 6,9 6,0 4,2 3,0

N=500 1,9 2,6 3,8 4,4 3,8 2,6 1,9

N=1000 1,4 1,9 2,7 3,1 2,7 1,9 1,4

N=1500 1,1 1,5 2,2 2,5 2,2 1,5 1,1

N=2000 1,0 1,3 1,9 2,2 1,9 1,3 1,0
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Interjúk száma A terepmunka időpontjai
16-30 éves népesség 

(abszolút szám)

16–30 éves népesség (az 
EU-27 népességének %-

ában)

EU-27 25933 11.02.2025-20.02.2025 73145079 100,00 %

BE 1003 11.02.2025-18.02.2025 2130291 2,91 %

BG 1020 11.02.2025-19.02.2025 860849 1,18 %

CZ 1006 11.02.2025-19.02.2025 1664890 2,28 %

DK 1007 11.02.2025-20.02.2025 1148102 1,57 %

DE 1013 11.02.2025-19.02.2025 13470656 18,42 %

EE 1032 11.02.2025-20.02.2025 211722 0,29 %

IE 1020 11.02.2025-20.02.2025 980136 1,34 %

EL 1012 11.02.2025-19.02.2025 1594941 2,18 %

ES 1011 11.02.2025-17.02.2025 7879661 10,77 %

FR 1035 11.02.2025-19.02.2025 11549055 15,79 %

HR 1018 11.02.2025-20.02.2025 623769 0,85 %

IT 1011 11.02.2025-18.02.2025 8920921 12,20 %

CY 503 11.02.2025-19.02.2025 173340 0,24 %

LV 1016 11.02.2025-20.02.2025 272231 0,37 %

LT 1031 11.02.2025-20.02.2025 441832 0,60 %

LU 506 11.02.2025-18.02.2025 128947 0,18 %

HU 1037 11.02.2025-18.02.2025 1583791 2,17 %

MT 518 11.02.2025-20.02.2025 111798 0,15 %

NL 1015 11.02.2025-20.02.2025 3417034 4,67 %

AT 1014 11.02.2025-19.02.2025 1575830 2,15 %

PL 1016 11.02.2025-17.02.2025 5686282 7,77 %

PT 1001 11.02.2025-18.02.2025 1682056 2,30 %

RO 1019 11.02.2025-17.02.2025 3025128 4,14 %

SI 1022 11.02.2025-20.02.2025 318325 0,44 %

SK 1013 11.02.2025-18.02.2025 846492 1,16 %

FI 1023 11.02.2025-19.02.2025 976012 1,33 %

SE 1011 11.02.2025-18.02.2025 1870988 2,56 %
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Kérdőív 
KÉRJEN MINDENT 

kérdés: Ön szerint az EU pozitív vagy negatív hatást gyakorol-e a társadalomra, amelyben 
élünk? 

[ EGYSÉGES VÁLASZ] 

Nagyon pozitív 1

Meglehetősen pozitív 2

Semleges 3

Meglehetősen negatív 4

Nagyon negatív 5

Nem tudom 998

KÉRJEN MINDENT 

kérdés: Mennyire optimista vagy pesszimista az EU jövőjét illetően? 

[ EGYSÉGES VÁLASZ] 

Nagyon optimista 1

Meglehetősen optimista 2

Inkább pesszimista 3

Nagyon pesszimista 4

Nem tudom 998

KÉRJEN MINDENT 

kérdés: Ön szerint az alábbiak közül melyek az EU fő erősségei? Kérjük, válasszon ki 
legfeljebb három választ. 

[HÁROM VÁLASZ MAXIMÁLIS – VÉLETLENSZERŰ 1–10] [KÓD ÉS A 998-AS KÓD 
KIZÁRÓLAGOS] 

A mozgás szabadsága az EU-ban 1

Az uniós polgárok életszínvonala 2

Az EU munkahelyteremtő képessége 3

Az EU elkötelezettsége a demokrácia és az alapvető értékek mellett 4

Az EU kereskedelmi ereje és versenyképessége 5

Az EU beruházásai a régiókban, a mezőgazdaságban és más területeken 6

Az EU innovációja és kutatása 7

Az EU tagállamai közötti jó kapcsolatok és szolidaritás 8

Az EU helyzete a világban 9

Az EU elkötelezettsége az éghajlat és a környezet védelme mellett 10

A fentiek egyike sem 11

Nem tudom 998
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KÉRJEN MINDENT 

kérdés: Véleménye szerint az alábbiak közül melyik képviseli a legjobban az EU-t? Kérjük, 
válasszon ki legfeljebb három választ. 

[HÁROM VÁLASZ MAXIMÁLIS – VÉLETLENSZERŰ 1–10] [KÓD ÉS A 998-AS KÓD 
KIZÁRÓLAGOS] 

Kulturális sokszínűség 1

Az emberi jogok tiszteletben tartása 2

Szolidaritás az uniós országok között 3

Béke és stabilitás 4

Az éghajlat és a környezet védelme 5

Társadalmi befogadás 6

Gazdasági együttműködés és jólét 7

Demokrácia, jogállamiság és igazságszolgáltatás 8

Innováció és fejlődés 9

A fiatalok társadalmi szerepvállalásának növelése és oktatása 10

A fentiek egyike sem 11

Nem tudom 998

KÉRJEN MINDENT 

5. kérdés: Mit jelent Önnek személyesen az, hogy az EU tagja? Kérjük, válasszon ki 
legfeljebb három választ. 

[HÁROM VÁLASZ LEGNAGYOBB – 1–9. VÉLETLENSÉG] [A 10. KÓD ÉS A 998. KÓD 
KIZÁRÓLAGOS] 

Munka-, tanulmányi és képzési lehetőségek az EU-ban 1

A közös identitás és értékek érzése 2

Hozzáférés a fiataloknak szóló programokhoz és támogatáshoz (pl. 
Erasmus+, DiscoverEU, Európai Szolidaritási Testület, EURES stb.) 

3

Jogaim és szabadságjogaim szilárd védelme 4

Részvétel a globális kihívások kezelésére irányuló közös erőfeszítésben 5

Gazdasági stabilitás és előnyök 6

Utazás és tájékozódás szabadsága más uniós országokban 7

Biztonságos és védett környezet 8

A magas életszínvonalhoz és a szociális védelemhez való hozzáférés 9

Nekem személy szerint nem sokat jelent. 10

Nem tudom 998
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KÉRJEN MINDENT 

kérdés: Ön szerint az alábbiak közül melyek azok a fő kihívások, amelyekkel az EU-nak 
jelenleg szembe kell néznie? Kérjük, válasszon ki legfeljebb három választ. 

[HÁROM VÁLASZ LEGNAGYOBB – VÉLETLENSÉG 1–10] [A 11. KÓD ÉS A 998. KÓD 
KIZÁRÓLAGOS] 

Egyenlőtlenségek (társadalmi, gazdasági) 1

A megélhetési költségek 2

Konfliktusok, instabilitás és a demokratikus értékek eróziója a világban 3

Környezetvédelmi kérdések és éghajlatváltozás 4

Irreguláris migráció 5

Terrorizmus és szervezett bűnözés 6

A digitális technológiák hatása a társadalomra 7

Dezinformáció és információmanipuláció 8

Tisztességtelen verseny más országok részéről 9

Csökkenő versenyképesség 10

A fentiek egyike sem && 

Nem tudom 998

KÉRJEN MINDENT 

kérdés: Ön szerint az alábbi területek közül melyiket kellene az EU-nak prioritásként 
kezelnie? 

Kérjük, válasszon ki legfeljebb három választ. 

[HÁROM VÁLASZ MAXIMÁLIS – VÉLETLENSZERŰ 1–11.] [KÓD ÉS A 998. KÓD 
KIZÁRÓLAGOS] 

Irreguláris migráció 1

Biztonság és védelem 2

Gazdaság és államháztartás 3

Környezetvédelem és éghajlatváltozás 4

Oktatás és képzés 5

Munkahelyek és társadalmi egyenlőség 6

Energia 7

Kutatás és innováció 8

Digitális átalakulás 9

Közegészségügy 10

Demokrácia és jogállamiság 11

A fentiek egyike sem 12

Nem tudom 998
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KÉRJEN MINDENT 

8. Mi aggasztja leginkább a jövőddel kapcsolatban? Kérjük, válasszon ki legfeljebb három 
választ. 

[HÁROM VÁLASZ MAXIMÁLIS – VÉLETLENSZERŰ 1–10] [KÓD ÉS A 998-AS KÓD 
KIZÁRÓLAGOS] 

Munkahelyi biztonság és foglalkoztatási lehetőségek 1

Éghajlatváltozás és környezetvédelem 2

Gazdasági stabilitás 3

megélhetési költségek 4

A lakhatás megfizethetősége 5

Társadalmi egyenlőtlenség és megkülönböztetés 6

Mentális egészség és jóllét 7

Az EU politikai stabilitása és biztonsága 8

Béke és globális stabilitás 9

Oktatás és készségfejlesztés 10

A fentiek egyike sem 11

Nem tudom 998

KÉRJEN MINDENT 

Q9 Összességében elégedett vagy elégedetlen a demokrácia működésével? 

[VONALANKÉNT EGY VÁLASZ] 

[JEGYZÉKEK] 

kérdés (az Ön országa) 1

kérdés Az EU 2

[VÁLASZTÁSI MÉRLEG] 

Nagyon elégedett 1

Meglehetősen elégedett 2

Elégedetlen 3

Nagyon elégedetlen 4

Nem tudom 998

KÉRJEN MINDENT 

Q10 A demokrácia számos alapelven nyugszik, amelyek közül néhányat az alábbiakban 
ismertetünk. 

Melyek a legfontosabbak, ha vannak ilyenek? Kérjük, válasszon ki legfeljebb három választ. 

[HÁROM VÁLASZ MAXIMÁLIS – VÉLETLENSZERŰ 1–10] [KÓD ÉS A 998-AS KÓD 
KIZÁRÓLAGOS] 

Választható jelöltként való induláshoz és a szabad választásokon való szavazáshoz 
való jog 

1

A véleménynyilvánítás szabadsága, többek között annak demonstrálásával 2

Az emberi jogok tiszteletben tartása 3
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Jogállamiság, amelyet független igazságszolgáltatás tart fenn 4

Szabad és független sajtó 5

Egyenlőség és megkülönböztetésmentesség 6

A közintézmények átláthatósága és elszámoltathatósága 7

A vallás vagy meggyőződés szabadsága 8

A magánélet tiszteletben tartásához és az adatvédelemhez való jog 9

Aktív részvétel a döntéshozatalban 10

A fentiek egyike sem 11

Nem tudom 998

KÉRJEN MINDENT 

kérdés: Ön szerint az alábbiak közül melyek jelentik a demokráciát fenyegető legsúlyosabb 
veszélyeket az EU-ban? Kérjük, válasszon ki legfeljebb három választ. 

[HÁROM VÁLASZ MAXIMÁLIS – VÉLETLENSZERŰ 1–10] [KÓD ÉS A 998-AS KÓD 
KIZÁRÓLAGOS] 

A polgárok alacsony részvétele a politikai döntéshozatalban 1

A technológia elégtelen szabályozása (pl. mesterséges intelligencia, deepfake) 2

Gazdasági bizonytalanság és egyenlőtlenség 3

Általánosságban hamis és/vagy félrevezető információk online és offline terjesztése 4

A polgárok számára nincs lehetőség arra, hogy kifejtsék véleményüket 5

Az intézményekbe vetett bizalom hiánya 6

A populizmus felemelkedése 7

A tolerancia és a tisztelet szintjének csökkenése a társadalmakban 8

A tömegtájékoztatás szabadságának és integritásának csökkenése 9

Alacsony iskolai végzettség 10

A fentiek egyike sem 11

Nem tudom 998

KÉRJEN MINDENT 

kérdés: Ön szerint az alábbiak közül melyik a legjobb módja annak, hogy az uniós szintű 
döntéshozók meghallják az Ön véleményét? Kérjük, válasszon ki legfeljebb három választ. 

[HÁROM VÁLASZ MAXIMÁLIS – RANDOMISE 1–9] [KÓD 10, KÓD 11 ÉS KÓD 998 
KIZÁRÓLAGOS] 

Szavazás (európai vagy nemzeti) választásokon 1

Politikai szervezetekhez (pl. politikai pártokhoz vagy szakszervezetekhez) való 
csatlakozás vagy azok támogatása 

2

Csatlakozzon egy tüntetéshez vagy sztrájkoljon 3

Petíció aláírása 4

Civil társadalmi tevékenységekben való részvétel (nem kormányzati szervezetek, 
polgári kezdeményezések stb.) 

5

Online megbeszéléseken vagy konzultációkon (pl. uniós konzultációkon) való 
részvétel 

6
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Részvétel olyan rendezvényeken, mint a polgári vitacsoportok, viták, polgári 
közgyűlések stb. 

7

Csatlakozás egy európai polgári kezdeményezéshez [INFO BUTTON: Az európai 
polgári kezdeményezés az egyik módja annak, hogy a polgárok segítsék az EU 
alakítását azáltal, hogy felkérik az Európai Bizottságot, hogy javasoljon új 
jogszabályokat, ha kezdeményezésük eléri az 1 millió aláírást legalább hét 
tagállamból.] 

8

Ossza meg véleményét a közösségimédia-platformokon 9

A fentiek egyike sem 10

Engem nem érdekel, hogy meghallgassanak. 11

Nem tudom 998

KÉRJEN MINDENT 

Q13 Az alábbiak közül melyik növelné érdeklődését a politika iránt? Kérjük, válasszon ki 
legfeljebb két választ. 

[MAXIMÁLIS KÉT VÁLASZ – VÉLETLENSÉG 1–5] [A 6. KÓD ÉS A 998. KÓD KIZÁRÓLAGOS] 

A fiatalok jobb képviselete a politikai pártokban 1

A politikusok nagyobb figyelmet fordítanak a fiatalokat érintő kérdésekre 2

Több lehetőség a fiatalok számára, hogy közvetlenül kapcsolatba lépjenek a 
politikusokkal, például a fiatalokkal és politikusokkal folytatott vitacsoportokon 
keresztül 

3

Több lehetőség a fiatalok számára, hogy csatlakozzanak egy általuk támogatott 
ügyért folytatott kampányhoz 

4

Jobb eszközök és platformok a fiatalok számára a döntéshozatal befolyásolására 5

A fentiek egyike sem 6

Nem tudom 998

KÉRJEN MINDENT 

kérdés: Milyen változásokat szeretne látni az EU-ban 2030 végéig? Kérjük, válasszon ki 
legfeljebb három választ. 

[HÁROM VÁLASZ MAXIMÁLIS – VÉLETLENSZERŰ 1–10] [KÓD ÉS A 998-AS KÓD 
KIZÁRÓLAGOS] 

Nagyobb hangsúly helyezése a társadalmi egyenlőségre és befogadásra 1

Fokozott digitális biztonság és adatvédelem 2

Kibővített EU 3

Az emberi jogokkal és a demokráciával kapcsolatos politikák megerősítése 4

Határozottabb éghajlat-politikai fellépés és környezetvédelem 5

Jobb munkalehetőségek és gazdasági stabilitás 6

Hozzáférhetőbb, magas színvonalú oktatás és képzés 7

Több beruházás a technológiába és az innovációba 8

A fiatalok fokozott bevonása az uniós döntésekbe 9

Az EU szerepének megerősítése a globális béke és biztonság előmozdításában 10

A fentiek egyike sem 11
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Nem tudom 998

KÉRJEN MINDENT 

kérdés: Az alábbi területek közül melyiken kellene az EU-nak több forrást fordítania a fiatalok 
támogatására? Kérjük, válasszon ki legfeljebb három választ. 

[HÁROM VÁLASZ MAXIMÁLIS – VÉLETLENSZERŰ 1–10] [KÓD ÉS A 998-AS KÓD 
KIZÁRÓLAGOS] 

Tiszta mobilitás és fenntartható közlekedés 1

Oktatás és képzés, készségfejlesztés 2

A fiatalok foglalkoztatása 3

Éghajlat- és környezetvédelem 4

Mentális egészség és jóllét 5

Megfizethető lakhatás és megélhetési költségek 6

A fiatalok részvétele a politikában és a döntéshozatalban 7

Társadalmi egyenlőség és befogadás 8

Kulturális cserék az európaiak között 9

Egészségügy és egészségügyi ellátáshoz való hozzáférés 10

A fentiek egyike sem 11

Nem tudom 998
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Adatmelléklet

kérdés: Ön szerint az EU pozitív vagy negatív hatást gyakorol-e a társadalomra, amelyben 
élünk?

Nagyon 
pozitív 

Meglehetőse
n pozitív 

Semleges 
Meglehetőse

n negatív 
Nagyon 
negatív 

Nem tudom

EU-27 19 41 27 8 3 2

BE 34 44 16 4 1 1

BG 38 38 14 7 2 1

CZ 14 43 24 12 5 2

DK 30 51 14 3 1 1

DE 17 33 35 10 4 1

EE 32 45 17 4 1 1

IE 35 53 9 2 1 0

EL 22 49 20 6 2 1

ES 15 42 28 9 4 2

FR 11 36 31 13 6 3

HR 24 44 20 9 2 1

IT 15 45 28 7 3 2

CY 22 50 23 4 1 0

LV 23 50 20 4 2 1

LT 35 43 16 3 1 2

LU 40 41 16 2 0 1

HU 35 37 21 5 1 1

MT 50 36 12 1 0 0

NL 27 45 19 6 2 1

AT 26 39 24 7 2 2

PL 14 38 30 11 4 3

PT 27 52 18 2 0 1

RO 36 48 11 4 0 1

SI 28 44 18 7 2 1

SK 32 40 18 7 2 1

FI 27 49 17 4 1 2

SE 18 39 28 10 3 2

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye

Terepi munka: 2025.2.11–20.2.20. / (%) Bázis: n=25 933 – Valamennyi válaszadó
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

kérdés: Mennyire optimista vagy pesszimista az EU jövőjét illetően?

EU-27 15 46 24 7 8

BE 32 45 15 4 4

BG 36 42 15 4 3

CZ 6 52 27 8 7

DK 28 56 11 2 3

DE 9 39 33 9 10

EE 27 53 13 2 5

IE 36 55 5 2 2

EL 22 55 17 5 1

ES 10 46 27 9 8

FR 8 40 32 11 9

HR 28 47 16 6 3

IT 9 53 25 5 8

CY 23 62 11 2 2

LV 23 57 12 3 5

LT 29 50 13 3 5

LU 42 42 12 1 3

HU 33 41 15 2 9

MT 48 44 5 0 3

NL 23 49 19 4 5

AT 21 47 19 6 7

PL 11 47 22 8 12

PT 23 59 13 1 4

RO 35 53 9 1 2

SI 28 44 21 4 3

SK 27 43 20 5 5

FI 27 52 12 2 7

SE 9 48 24 5 14

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok 
véleménye

Terepi munka: 2025.2.11–20.2.20. / (%) Bázis: n=25 933 – Valamennyi válaszadó
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

kérdés: Ön szerint az alábbiak közül melyek az EU fő erősségei? Kérjük, válasszon ki legfeljebb 
három választ. [TÖBB VÁLASZ]

A mozgás 
szabadsá
ga az EU-

ban

Az EU 
tagállamai 
közötti jó 

kapcsolatok 
és 

szolidaritás

Az EU 
elkötelezett

sége a 
demokrácia 

és az 
alapvető 
értékek 
mellett 

Az EU 
kereskedelmi 

ereje és 
versenyképess

ége 

Az uniós 
polgárok 
életszín
vonala

Az EU 
elkötelezett

sége az 
éghajlat és 
a környezet 

védelme 
mellett

Az EU 
helyzet

e a 
világba

n 

Az EU 
beruházás

ai a 
régiókban, 

a 
mezőgazd
aságban 
és más 

területeke
n 

Az EU 
munkah
elytere

mtő 
képess

ége 

Az EU 
innovációj

a és 
kutatása 

A 
fentie

k 
egyik

e 
sem 

Nem 
tudo

m

EU-
27

32 28 25 23 23 22 22 17 16 16 4 4

BE 27 29 25 22 20 26 16 26 18 14 1 2

BG 25 27 18 18 22 22 15 25 19 17 2 2

CZ 54 35 23 20 26 19 21 19 8 13 3 4

DK 27 27 29 28 24 31 23 20 13 15 1 3

DE 18 32 32 24 29 22 21 11 18 14 6 5

EE 47 33 30 27 23 20 18 28 12 19 1 2

IE 22 32 26 26 21 24 16 27 15 14 1 0

EL 37 29 26 21 19 23 17 25 20 12 2 1

ES 33 26 23 22 28 23 21 15 15 20 4 4

FR 41 27 19 25 19 19 26 15 12 16 6 5

HR 37 28 18 24 26 20 22 27 23 18 2 1

IT 35 28 28 24 15 24 24 13 11 21 4 6

CY 37 31 30 22 25 27 14 25 23 13 1 1

LV 42 30 23 25 23 22 22 22 16 16 1 2

LT 35 27 30 21 22 25 22 23 19 18 2 2

LU 30 24 28 18 24 23 14 23 17 17 1 1

HU 22 18 27 19 13 22 16 22 18 17 3 4

MT 21 33 28 25 20 27 17 25 17 14 0 1

NL 28 24 25 25 24 25 25 22 16 13 1 3

AT 15 30 26 22 29 25 15 18 25 16 4 3

PL 47 26 13 20 29 15 23 20 19 14 4 4

PT 28 30 31 23 26 23 23 17 19 18 1 2

RO 26 29 25 25 22 21 17 28 27 16 1 1

SI 43 28 21 23 30 22 19 20 21 17 2 1

SK 33 26 22 18 22 17 18 23 20 15 2 2

FI 36 27 33 19 23 28 21 21 14 13 1 2

SE 43 27 27 16 22 22 23 11 15 15 3 8

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye

Terepi munka: 2025.2.11–20.2.20. / (%) Bázis: n=25 933 – Valamennyi válaszadó
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

kérdés: Véleménye szerint az alábbiak közül melyik képviseli a legjobban az EU-t? Kérjük, 
válasszon ki legfeljebb három választ. [TÖBB VÁLASZ]

Béke 
és 

stabilitá
s 

Demokrácia
, 

jogállamiság 
és 

igazságszol
gáltatás 

Az 
emberi 
jogok 

tisztelet
ben 

tartása 

Szolidarit
ás az 
uniós 

országok 
között 

Gazdasági 
együttműkö
dés és jólét 

Kulturáli
s 

sokszín
űség 

Az éghajlat 
és a 

környezet 
védelme 

Innováció 
és fejlődés

A fiatalok 
társadalmi 

szerepvállalás
ának növelése 
és oktatása 

Társadal
mi 

befogad
ás 

A 
fentie

k 
egyik
e sem 

Nem 
tudo

m

EU-
27

30 29 26 26 24 23 18 17 16 13 5 4

BE 23 28 25 23 29 20 20 17 21 15 2 2

BG 17 22 22 25 24 18 19 15 28 16 3 2

CZ 37 34 25 30 24 20 18 14 17 9 6 4

DK 26 35 30 26 28 17 22 16 19 14 1 4

DE 32 35 28 26 23 23 17 13 12 10 6 4

EE 32 33 31 25 32 26 18 19 23 14 2 2

IE 21 20 23 27 31 20 28 17 17 18 1 0

EL 21 26 30 27 25 21 22 17 21 15 4 1

ES 29 26 28 22 25 25 18 18 15 17 6 4

FR 28 23 28 28 19 30 18 15 12 12 7 4

HR 25 27 22 23 29 24 19 21 27 18 4 1

IT 34 33 28 29 20 23 19 20 10 14 5 5

CY 22 29 30 30 27 19 25 18 26 18 2 2

LV 25 29 24 27 24 31 16 18 30 18 2 1

LT 26 33 25 25 33 24 16 21 18 16 2 2

LU 23 28 26 23 32 16 20 16 18 15 1 1

HU 19 25 16 23 27 20 14 19 21 12 3 3

MT 20 23 21 23 31 17 26 18 25 20 0 1

NL 27 29 22 22 34 16 18 16 20 13 2 4

AT 32 32 22 22 28 20 21 15 16 14 4 3

PL 31 17 19 27 28 25 20 20 21 10 7 5

PT 33 32 29 25 25 20 16 20 22 16 2 1

RO 28 34 23 24 28 21 18 18 22 15 1 1

SI 30 27 25 26 28 24 18 17 24 18 3 2

SK 24 30 19 21 28 18 21 16 20 10 5 3

FI 28 34 27 23 25 18 25 15 23 20 2 2

SE 33 30 29 30 27 17 19 11 12 12 4 8

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye

Terepi munka: 2025.2.11–20.2.20. / (%) Bázis: n=25 933 – Valamennyi válaszadó
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

5. kérdés: Mit jelent Önnek személyesen az, hogy az EU tagja? Kérjük, válasszon ki legfeljebb 
három választ. [TÖBB VÁLASZ] 

Utazás 
és 

tájékozód
ás 

szabadsá
ga más 
uniós 

országok
ban

Hozzáférés a 
fiataloknak 

szóló 
programokhoz 

és 
támogatáshoz 
(pl. Erasmus+, 
DiscoverEU, 

Európai 
Szolidaritási 

Testület, 
EURES stb.)

Munka-, 
tanulmányi és 

képzési 
lehetőségek 
az EU-ban 

Jogaim és 
szabadsá
gjogaim 
szilárd 

védelme 

Biztonságos 
és védett 
környezet 

A magas 
életszínvo
nalhoz és 
a szociális 
védelemh

ez való 
hozzáféré

s 

Gazdaság
i stabilitás 

és 
előnyök 

Részvétel 
a globális 
kihívások 

kezelésére 
irányuló 
közös 

erőfeszítés
ben 

A 
közös 

identitá
s és 

értékek 
érzése 

Nekem 
személy 
szerint 

nem sokat 
jelent. 

Nem 
tudo

m

EU-
27

39 30 28 23 22 20 20 17 16 6 4

BE 28 35 26 24 19 25 22 21 17 4 1

BG 35 33 23 18 12 19 19 20 17 5 2

CZ 55 31 25 20 24 17 17 17 10 9 3

DK 31 30 29 24 21 25 23 21 21 4 2

DE 42 19 30 25 28 22 22 11 17 7 4

EE 51 38 32 27 27 23 19 18 15 3 1

IE 30 41 29 24 15 23 17 22 20 2 0

EL 32 42 29 21 20 17 17 23 19 4 1

ES 37 34 27 22 26 18 18 20 15 8 3

FR 39 31 21 18 15 20 22 17 17 9 7

HR 40 39 35 15 19 25 19 16 22 6 0

IT 45 32 29 26 23 16 17 17 16 6 4

CY 37 42 35 25 22 21 16 28 17 3 0

LV 47 39 32 27 24 21 19 14 14 3 1

LT 42 34 35 25 24 23 18 20 17 2 2

LU 29 35 30 25 17 20 17 22 18 1 1

HU 25 35 28 20 17 22 14 20 11 6 2

MT 27 48 29 22 15 20 18 25 18 1 1

NL 38 26 24 21 25 24 23 19 12 6 1

AT 33 29 32 22 25 22 24 17 16 3 3

PL 42 30 30 24 24 18 20 17 16 6 4

PT 39 37 24 27 22 17 26 20 18 3 1

RO 32 42 28 23 18 21 18 27 20 1 1

SI 37 36 34 23 27 24 18 17 17 4 2

SK 39 37 33 18 16 15 16 17 11 6 2

FI 36 27 32 24 26 22 20 22 19 4 2

SE 40 16 32 26 21 23 22 16 17 7 6

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye

Terepi munka: 2025.2.11–20.2.20. / (%) Bázis: n=25 933 – Valamennyi válaszadó
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

kérdés: Ön szerint az alábbiak közül melyek azok a fő kihívások, amelyekkel az EU-nak jelenleg 
szembe kell néznie? Kérjük, válasszon ki legfeljebb három választ. [TÖBB VÁLASZ]

Konfliktu
sok, 

instabilitá
s és a 

demokrat
ikus 

értékek 
eróziója 

a 
világban 

A 
megélhet

ési 
költségek 

Irregulári
s 

migráció 

Terrorizm
us és 

szerveze
tt 

bűnözés

Környeze
tvédelmi 
kérdések 

és 
éghajlatv
áltozás 

Egyenlőtl
enségek 
(társadal

mi, 
gazdasá

gi) 

Dezinfor
máció és 
informáci
ómanipul

áció 

A digitális 
technoló

giák 
hatása a 
társadalo

mra 

Tisztessé
gtelen 

verseny 
más 

országok 
részéről 

Csökken
ő 

versenyk
épesség 

A fentiek 
egyike 
sem 

Nem 
tudom

EU-27 32 32 29 29 28 26 21 15 15 12 1 3

BE 36 22 19 31 27 23 20 18 18 11 0 2

BG 28 24 20 20 22 21 27 17 16 16 1 2

CZ 31 23 44 28 32 18 31 14 8 15 2 4

DK 40 20 21 31 27 18 23 22 15 14 1 4

DE 35 32 31 37 27 24 22 11 13 12 2 3

EE 39 42 23 23 26 26 25 16 14 18 2 2

IE 28 29 19 20 28 17 24 24 23 14 0 0

EL 30 32 27 26 23 27 22 16 21 11 0 1

ES 33 31 34 25 26 31 22 13 18 9 2 3

FR 31 36 30 27 28 29 19 12 17 13 2 4

HR 28 34 35 24 22 32 23 21 20 12 1 1

IT 28 38 31 20 40 37 17 13 12 14 1 4

CY 35 30 33 29 25 28 28 17 20 13 0 0

LV 36 34 23 21 22 26 29 18 22 15 1 2

LT 40 28 26 28 25 18 30 22 15 12 1 2

LU 34 19 23 28 22 23 20 22 18 12 0 1

HU 33 24 16 19 22 22 22 18 19 13 1 2

MT 27 22 23 24 25 14 26 27 22 13 0 1

NL 35 25 21 30 34 18 20 17 15 11 1 2

AT 35 27 25 33 23 24 21 16 18 12 2 2

PL 30 35 37 32 23 21 19 16 14 9 2 4

PT 27 33 35 27 26 30 20 19 15 11 0 1

RO 31 25 20 26 25 23 30 25 15 12 0 1

SI 34 34 37 26 25 21 25 15 19 15 0 1

SK 34 24 22 20 25 21 30 19 18 10 2 2

FI 46 26 13 29 29 26 20 18 16 13 1 3

SE 35 32 21 48 30 19 18 12 10 10 1 6

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye

Terepi munka: 2025.2.11–20.2.20. / (%) Bázis: n=25 933 – Valamennyi válaszadó
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

kérdés: Ön szerint az alábbi területek közül melyiket kellene az EU-nak prioritásként kezelnie? 
Kérjük, válasszon ki legfeljebb három választ. [TÖBB VÁLASZ]

Biztonsá
g és 

védelem 

Környez
etvédele

m és 
éghajlat
változás 

Közegés
zségügy 

Irregulár
is 

migráció 

Munkah
elyek és 
társadal

mi 
egyenlő

ség 

Gazdas
ág és 

államhá
ztartás 

Oktatás 
és 

képzés 

Demokr
ácia és 

jogállam
iság Energia 

Kutatás 
és 

innováci
ó 

Digitális 
átalakul

ás 

A fentiek 
egyike 
sem

Nem 
tudom

EU-27 31 27 27 26 26 24 23 20 18 14 11 1 2

BE 26 28 21 20 23 22 22 18 17 16 14 0 1

BG 20 23 26 18 29 24 21 19 15 13 8 1 1

CZ 43 26 28 39 17 23 14 17 24 14 12 1 2

DK 32 32 24 17 20 22 16 24 17 16 16 0 3

DE 32 27 23 29 28 21 26 24 17 11 13 2 3

EE 44 23 20 21 25 35 18 22 23 16 13 0 2

IE 21 20 23 22 23 23 20 18 18 18 19 0 0

EL 22 23 25 21 27 32 18 31 17 12 13 1 1

ES 25 25 33 30 30 25 25 21 14 14 9 1 3

FR 35 30 29 24 23 25 24 15 19 14 9 2 4

HR 27 22 29 31 32 25 24 19 17 14 14 0 1

IT 29 37 28 26 33 24 18 15 18 17 10 1 3

CY 24 30 23 29 29 34 19 24 15 16 15 1 0

LV 37 20 25 19 29 32 23 19 19 14 13 0 2

LT 35 20 21 25 31 27 20 25 17 13 11 1 1

LU 22 25 18 23 22 22 18 22 12 18 16 0 1

HU 23 18 26 15 25 21 25 18 17 15 13 1 2

MT 21 25 19 27 16 23 21 20 21 16 16 0 0

NL 32 28 21 23 23 24 21 20 14 12 11 0 2

AT 28 28 25 25 24 19 25 23 18 14 13 1 2

PL 37 20 28 30 19 25 27 17 23 11 8 1 3

PT 31 22 31 29 27 27 26 18 14 14 11 0 1

RO 26 19 26 19 26 25 24 25 18 17 17 0 1

SI 31 23 28 34 28 22 20 21 19 16 14 0 1

SK 29 27 31 16 26 20 18 19 19 14 11 1 1

FI 36 28 24 16 25 28 21 25 15 15 10 1 1

SE 41 30 29 16 29 26 15 23 20 11 8 1 5

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye

Terepi munka: 2025.2.11–20.2.20. / (%) Bázis: n=25 933 – Valamennyi válaszadó
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

8. Mi aggasztja leginkább a jövőddel kapcsolatban? Kérjük, válasszon ki legfeljebb három választ. 
[TÖBB VÁLASZ]

meg
élhet
ési 

költs
égek 

Béke 
és 

globális 
stabilitá

s 

Gazdasá
gi 

stabilitás 

Éghajlatvált
ozás és 

környezetvé
delem 

A lakhatás 
megfizethet

ősége 

Munkahelyi 
biztonság és 
foglalkoztatá

si 
lehetőségek

Mentális 
egészség 
és jóllét 

Az EU 
politikai 
stabilitá
sa és 

biztons
ága

Társadalmi 
egyenlőtlensé

g és 
megkülönbözt

etés 

Oktatás és 
készségfejle

sztés 

A 
fentie

k 
egyik
e sem 

Nem 
tudo

m

EU-
27

41 30 27 26 23 23 23 21 19 13 1 2

BE 27 26 22 26 23 19 21 26 21 21 1 0

BG 28 16 22 26 16 28 22 22 17 19 1 1

CZ 50 31 16 23 47 26 25 20 11 9 2 2

DK 25 34 24 30 20 24 23 27 15 19 0 2

DE 36 35 24 27 30 18 24 26 24 10 1 2

EE 45 35 29 22 26 26 22 27 20 13 0 1

IE 29 18 19 28 26 29 20 28 16 16 1 0

EL 34 27 27 25 19 25 23 22 20 18 0 1

ES 40 26 33 24 28 27 20 18 21 16 1 2

FR 51 33 27 31 16 15 23 19 19 12 1 2

HR 44 25 25 18 24 36 24 19 25 13 1 0

IT 49 30 39 31 8 30 26 16 19 10 1 2

CY 33 27 27 26 23 28 21 24 25 23 0 0

LV 36 37 28 19 24 29 19 22 20 16 1 1

LT 37 31 26 21 28 28 19 23 17 16 2 1

LU 22 27 15 21 25 20 18 28 27 17 0 0

HU 31 19 22 22 25 28 19 21 20 11 1 1

MT 26 19 20 29 23 26 16 27 20 19 0 0

NL 32 31 21 25 32 12 18 27 17 17 1 1

AT 31 30 22 26 25 24 23 26 21 13 1 1

PL 57 30 20 20 28 25 24 19 15 10 2 3

PT 40 26 30 20 24 29 24 21 14 20 0 1

RO 29 27 25 20 19 31 19 26 20 27 0 1

SI 44 35 23 23 31 25 22 21 19 14 0 0

SK 36 22 26 24 25 30 20 20 14 10 1 1

FI 30 31 29 25 20 28 27 27 17 15 1 0

SE 39 34 37 25 28 17 25 20 16 10 1 3

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye

Terepi munka: 2025.2.11–20.2.20. / (%) Bázis: n=25 933 – Valamennyi válaszadó
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

Q9_1 Összességében elégedett vagy elégedetlen a demokrácia működésével... (AZ 
ORSZÁGA)?

Nagyon elégedett 
Meglehetősen 

elégedett 
Elégedetlen 

Nagyon 
elégedetlen 

Nem tudom

EU-27 17 42 26 12 3

BE 36 48 12 2 2

BG 36 32 21 9 2

CZ 14 59 19 4 4

DK 33 52 10 4 1

DE 12 44 29 12 3

EE 29 50 15 4 2

IE 40 42 12 4 2

EL 29 30 22 19 0

ES 12 37 31 17 3

FR 11 38 30 17 4

HR 26 33 26 12 3

IT 8 38 34 18 2

CY 30 42 19 8 1

LV 22 46 22 6 4

LT 34 44 15 4 3

LU 48 42 8 1 1

HU 24 34 20 18 4

MT 44 34 14 7 1

NL 25 53 15 6 1

AT 29 45 18 6 2

PL 14 50 22 5 9

PT 21 50 23 4 2

RO 32 42 18 8 0

SI 26 43 21 7 3

SK 19 38 27 14 2

FI 31 50 14 3 2

SE 14 48 24 9 5

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye

Terepi munka: 2025.2.11–20.2.20. / (%) Bázis: n=25 933 – Valamennyi válaszadó
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

Q9_2 Összességében elégedett vagy elégedetlen a demokrácia működésével... az EU-ban?

Nagyon elégedett 
Meglehetősen 

elégedett 
Elégedetlen 

Nagyon 
elégedetlen 

Nem tudom

EU-27 15 50 22 7 6

BE 31 51 11 3 4

BG 32 45 15 4 4

CZ 10 56 20 6 8

DK 26 52 13 5 4

DE 11 48 28 8 5

EE 25 52 15 2 6

IE 35 50 11 2 2

EL 22 49 23 5 1

ES 10 50 24 8 8

FR 10 46 26 10 8

HR 23 45 20 7 5

IT 8 57 22 8 5

CY 21 55 18 4 2

LV 22 56 14 3 5

LT 28 50 15 3 4

LU 38 48 11 1 2

HU 28 44 17 6 5

MT 36 44 14 3 3

NL 21 51 18 6 4

AT 24 49 17 8 2

PL 11 55 18 6 10

PT 19 59 16 2 4

RO 29 51 16 3 1

SI 23 49 20 4 4

SK 18 55 17 6 4

FI 24 53 13 5 5

SE 8 52 21 8 11

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye

Terepi munka: 2025.2.11–20.2.20. / (%) Bázis: n=25 933 – Valamennyi válaszadó
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

Q10 A demokrácia számos alapelven nyugszik, amelyek közül néhányat az alábbiakban 
ismertetünk. Melyek a legfontosabbak, ha vannak ilyenek? Kérjük, válasszon ki legfeljebb három 
választ. [TÖBB VÁLASZ]

Az 
emberi 
jogok 

tiszteletb
en 

tartása

A 
vélemény
nyilvánítá

s 
szabadsá

ga, 
többek 
között 
annak 

demonstr
álásával

Egyenlős
ég és 

megkülön
böztetés
mentessé

g 

A 
magánéle

t 
tiszteletb

en 
tartásáho
z és az 

adatvédel
emhez 

való jog 

Választha
tó 

jelöltként 
való 

indulásho
z és a 
szabad 

választás
okon való 
szavazás
hoz való 

jog

Jogállami
ság, 

amelyet 
független 
igazságsz
olgáltatás 
tart fenn

A 
közintéz
mények 

átláthatós
ága és 

elszámolt
athatóság

a 

Aktív 
részvétel 

a 
döntésho
zatalban 

Szabad 
és 

független 
sajtó 

A vallás 
vagy 

meggyőz
ődés 

szabadsá
ga 

A fentiek 
egyike 
sem 

Nem 
tudom

EU-
27

38 33 27 23 23 23 21 19 19 18 2 3

BE 27 30 21 26 21 24 23 18 17 20 1 1

BG 29 30 20 20 16 25 18 20 17 17 2 2

CZ 51 37 26 26 27 17 16 18 21 12 2 4

DK 34 26 29 21 25 24 24 24 20 14 0 3

DE 44 33 25 25 26 25 16 20 19 17 3 2

EE 35 30 24 28 32 27 31 21 22 13 1 2

IE 22 28 21 18 28 27 25 24 16 16 0 1

EL 34 35 23 17 24 33 20 22 17 19 1 1

ES 37 33 33 21 20 24 26 22 17 12 3 2

FR 41 34 29 19 18 23 23 16 20 22 2 4

HR 33 31 26 27 20 21 30 29 15 19 1 1

IT 45 42 34 22 21 18 22 18 19 16 1 3

CY 38 32 24 19 21 30 23 26 16 21 2 0

LV 34 31 23 28 25 18 27 26 20 11 1 3

LT 30 35 21 26 27 25 22 22 20 13 2 2

LU 27 28 20 16 25 30 23 19 15 15 0 1

HU 24 23 21 27 21 22 22 20 17 12 1 2

MT 16 31 21 15 24 28 24 24 16 20 0 1

NL 31 26 22 25 19 29 22 19 22 16 0 2

AT 32 28 21 25 30 22 19 24 15 20 2 2

PL 38 27 23 31 28 15 18 21 20 21 2 4

PT 36 41 25 21 23 20 24 22 15 17 0 2

RO 25 32 23 27 29 24 26 19 15 21 0 1

SI 36 30 24 29 21 28 25 21 21 15 1 1

SK 30 34 17 19 26 23 20 15 18 20 1 3

FI 32 26 30 27 25 26 23 21 18 12 1 2

SE 43 32 29 23 37 17 17 16 22 18 1 5

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye

Terepi munka: 2025.2.11–20.2.20. / (%) Bázis: n=25 933 – Valamennyi válaszadó
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

kérdés: Ön szerint az alábbiak közül melyek jelentik a demokráciát fenyegető legsúlyosabb 
veszélyeket az EU-ban? Kérjük, válasszon ki legfeljebb három választ. [TÖBB VÁLASZ]

Általánoss
ágban 
hamis 

és/vagy 
félrevezető 
információ
k online és 

offline 
terjesztése

Gazdasá
gi 

bizonytal
anság és 
egyenlőtl
enség 

A 
tolerancia 

és a 
tisztelet 

szintjének 
csökkenés

e a 
társadalm

akban

Az 
intézmény

ekbe 
vetett 

bizalom 
hiánya

A polgárok 
alacsony 

részvétele a 
politikai 

döntéshozat
alban 

A 
tömegtáj
ékoztatás 
szabadsá
gának és 
integritás

ának 
csökkené

se 

A polgárok 
számára 

nincs 
lehetőség 
arra, hogy 
kifejtsék 

véleményük
et 

A 
technológi

a 
elégtelen 
szabályoz

ása (pl. 
mesterség

es 
intelligenci

a, 
deepfake)

Alacsony 
iskolai 

végzettsé
g 

A 
populizm

us 
felemelk
edése 

A 
fentie

k 
egyik
e sem 

Nem 
tudo

m

EU-
27

34 32 27 24 23 20 20 18 18 16 2 4

BE 28 29 27 22 22 17 19 25 15 14 1 2

BG 30 24 15 22 29 18 21 20 16 11 1 3

CZ 46 18 23 28 19 26 16 21 18 25 2 5

DK 39 25 25 21 21 15 23 23 12 18 1 6

DE 36 30 34 22 18 15 21 14 19 20 3 4

EE 36 39 26 30 25 20 21 21 17 21 1 3

IE 34 17 22 21 27 21 23 24 16 16 1 1

EL 35 29 24 25 25 27 22 23 17 13 1 1

ES 33 36 25 27 28 22 17 18 16 18 2 3

FR 31 37 26 22 22 21 20 15 20 14 2 6

HR 36 37 23 29 30 17 20 24 14 12 0 2

IT 26 41 22 27 27 22 24 15 23 14 1 5

CY 39 31 29 24 26 24 23 22 20 11 1 1

LV 35 30 20 25 28 19 20 24 19 16 1 3

LT 43 28 26 19 26 19 20 29 15 15 1 2

LU 30 22 28 20 22 17 21 21 13 15 0 3

HU 35 25 20 19 23 18 17 22 15 11 1 3

MT 35 15 21 15 24 17 26 26 17 16 1 0

NL 35 27 28 24 19 20 18 21 13 18 1 2

AT 32 29 28 20 25 20 22 21 17 15 2 2

PL 36 25 26 25 24 27 21 18 16 15 3 5

PT 31 40 23 19 22 18 23 21 17 21 1 2

RO 38 24 22 20 25 20 22 27 20 15 0 1

SI 37 28 29 25 24 24 21 18 14 19 1 1

SK 41 23 27 21 22 14 19 17 18 15 1 3

FI 34 34 23 24 26 18 15 28 16 16 1 3

SE 35 34 33 23 19 16 20 19 15 14 2 8

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye

Terepi munka: 2025.2.11–20.2.20. / (%) Bázis: n=25 933 – Valamennyi válaszadó
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

kérdés: Ön szerint az alábbiak közül melyik a legjobb módja annak, hogy az uniós szintű 
döntéshozók meghallják az Ön véleményét? Kérjük, válasszon ki legfeljebb három választ. [TÖBB 
VÁLASZ]

Szavazá
s 

(európai 
vagy 

nemzeti) 
választá
sokon 

Csatlakozzon 
egy 

tüntetéshez 
vagy 

sztrájkoljon

Politikai 
szervezetek

hez (pl. 
politikai 

pártokhoz 
vagy 

szakszervez
etekhez) 

való 
csatlakozás 
vagy azok 

támogatása

Petíció 
aláírás

a 

Civil 
társadal

mi 
tevékeny
ségekbe

n való 
részvétel 

(nem 
kormány

zati 
szerveze

tek, 
polgári 

kezdemé
nyezése
k stb.)

Részvétel 
olyan 

rendezvények
en, mint a 

polgári 
vitacsoportok, 
viták, polgári 
közgyűlések 

stb.

Ossza 
meg 

vélemén
yét a 

közössé
gimédia-
platform

okon

Online 
megbeszélé
seken vagy 
konzultációk
on (pl. uniós 
konzultációk

on) való 
részvétel

Csatlako
zás az 
európai 
polgári 

kezdemé
nyezésh

ez 

A 
fentie

k 
egyik

e 
sem 

Engem 
nem 

érdekel, 
hogy 

meghallg
assanak. 

Nem 
tudo

m

EU-27 44 23 22 22 21 21 19 18 17 4 4 4

BE 34 19 23 19 21 26 19 22 13 4 2 2

BG 27 22 28 16 31 30 19 21 18 2 1 3

CZ 50 18 27 30 21 19 15 14 17 4 4 6

DK 38 14 27 22 21 20 19 18 13 5 2 5

DE 49 25 26 23 15 15 18 15 17 5 4 6

EE 48 22 27 24 25 27 16 18 18 5 3 4

IE 30 22 28 21 25 27 22 29 18 2 1 1

EL 30 26 24 20 25 24 23 23 21 3 3 2

ES 45 28 19 18 21 24 21 19 18 5 3 4

FR 50 22 18 21 21 19 18 16 14 5 5 5

HR 38 31 25 28 21 29 20 23 16 2 2 2

IT 50 22 18 25 18 20 22 17 23 3 4 5

CY 29 22 29 19 29 32 30 30 22 4 2 2

LV 38 21 26 21 21 28 22 21 20 3 2 4

LT 36 21 25 21 26 27 21 22 19 4 3 4

LU 30 18 28 21 26 26 18 26 16 1 1 2

HU 29 22 23 19 22 22 17 21 17 3 3 3

MT 26 22 24 16 25 30 24 30 15 3 1 0

NL 42 19 25 21 19 23 16 19 15 3 4 4

AT 38 19 27 22 22 19 19 20 18 4 3 4

PL 42 22 18 27 27 22 21 15 17 3 5 6

PT 43 19 24 20 28 28 21 24 18 2 2 4

RO 32 16 21 17 26 28 21 25 17 4 2 1

SI 37 22 24 25 23 26 23 23 17 5 1 2

SK 39 21 21 25 24 22 17 19 17 3 3 3

FI 43 18 24 23 24 21 19 23 21 3 1 3

SE 50 18 27 17 12 21 17 18 16 2 6 9

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye

Terepi munka: 2025.2.11–20.2.20. / (%) Bázis: n=25 933 – Valamennyi válaszadó
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

Q13 Az alábbiak közül melyik növelné érdeklődését a politika iránt? Kérjük, válasszon ki legfeljebb 
két választ. Kérjük, válasszon ki legfeljebb három választ. [TÖBB VÁLASZ]

A politikusok 
nagyobb 
figyelmet 

fordítanak a 
fiatalokat érintő 

kérdésekre 

Több lehetőség a 
fiatalok számára, 
hogy közvetlenül 

kapcsolatba 
lépjenek a 

politikusokkal, 
például a 

fiatalokkal és 
politikusokkal 

folytatott 
vitacsoportokon 

keresztül

Jobb eszközök és 
platformok a fiatalok 

számára a 
döntéshozatal 

befolyásolására 

A fiatalok jobb 
képviselete a 

politikai pártokban 

Több lehetőség a 
fiatalok számára, 

hogy 
csatlakozzanak 

egy általuk 
támogatott ügyért 

folytatott 
kampányhoz

A fentiek 
egyike sem 

Nem 
tudom

EU-27 37 37 27 25 25 6 4

BE 28 42 30 23 27 4 2

BG 32 37 33 21 29 3 2

CZ 38 25 25 34 21 9 5

DK 34 41 31 22 25 6 5

DE 40 38 26 27 24 7 4

EE 35 35 32 28 26 8 3

IE 27 55 25 24 30 1 1

EL 35 42 29 24 30 3 1

ES 41 36 29 25 22 5 4

FR 34 35 21 24 26 9 7

HR 39 41 31 25 26 5 1

IT 42 34 26 28 21 5 5

CY 35 49 33 27 32 2 1

LV 27 38 31 24 31 7 4

LT 31 41 33 24 30 3 3

LU 27 45 29 22 32 4 3

HU 28 38 27 18 29 4 3

MT 27 52 29 20 28 3 0

NL 32 36 28 25 24 7 5

AT 32 44 27 24 28 4 3

PL 40 32 29 25 24 6 6

PT 32 47 27 26 28 2 2

RO 34 44 31 23 35 1 1

SI 30 41 25 25 32 7 1

SK 41 37 25 22 23 5 2

FI 39 38 29 25 25 4 4

SE 31 33 34 24 21 6 8

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye

Terepi munka: 2025.2.11–20.2.20. / (%) Bázis: n=25 933 – Valamennyi válaszadó
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

kérdés: Milyen változásokat szeretne látni az EU-ban 2030 végéig? Kérjük, válasszon ki legfeljebb 
három választ. [TÖBB VÁLASZ]

Jobb 
munkaleh
etőségek 

és 
gazdasági 
stabilitás

Az EU 
szerepén

ek 
megerősí

tése a 
globális 
béke és 
biztonsá

g 
előmozdí
tásában

Határozottab
b éghajlat-

politikai 
fellépés és 

környezetvéd
elem

Az emberi 
jogokkal és 

a 
demokráciáv

al 
kapcsolatos 

politikák 
megerősítés

e

Nagyob
b 

hangsúl
y 

helyezé
se a 

társadal
mi 

egyenlő
ségre 

és 
befogad

ásra

Hozzáférh
etőbb, 
magas 

színvonalú 
oktatás és 

képzés

A fiatalok 
fokozott 

bevonása 
az uniós 

döntésekb
e

Több 
beruházás 

a 
technológiá

ba és az 
innovációb

a

Fokozott 
digitális 

biztonság 
és 

adatvéde
lem 

Kibővíte
tt EU

A 
fentie

k 
egyik

e 
sem 

Nem 
tudo

m

EU-27 34 28 26 24 22 22 20 20 19 11 2 3

BE 27 27 27 23 21 23 17 20 20 10 1 1

BG 26 23 23 23 20 23 25 16 20 7 1 2

CZ 39 23 24 15 19 22 29 22 25 12 4 3

DK 23 34 33 22 25 13 19 20 23 12 1 4

DE 32 31 29 30 22 23 17 20 20 10 3 2

EE 42 42 27 25 22 21 21 21 22 11 1 1

IE 28 25 24 23 24 23 24 19 21 11 1 0

EL 39 30 21 28 24 20 23 17 18 12 1 1

ES 44 25 21 22 24 30 18 23 16 12 2 2

FR 26 24 31 24 20 20 16 19 21 8 5 6

HR 45 26 23 23 22 24 30 22 21 10 1 1

IT 45 24 29 23 26 19 23 20 15 11 2 4

CY 40 34 20 33 24 21 23 20 20 9 1 1

LV 39 36 20 23 22 27 21 20 20 15 1 1

LT 33 27 22 24 23 25 22 22 23 15 1 2

LU 27 30 21 24 18 23 20 19 20 9 1 2

HU 32 22 18 25 22 22 20 15 17 10 1 2

MT 26 26 26 21 20 23 22 21 20 10 0 0

NL 26 32 28 22 19 18 19 17 18 10 2 3

AT 27 31 25 29 21 20 20 17 21 10 2 2

PL 39 27 19 21 18 19 24 21 24 14 3 3

PT 39 32 27 19 25 27 23 19 13 11 1 1

RO 26 34 25 23 20 27 24 19 20 14 0 1

SI 39 32 26 19 25 21 28 19 23 13 1 0

SK 34 31 20 19 19 27 18 17 19 10 2 1

FI 33 32 25 25 30 16 24 18 18 10 1 2

SE 35 30 28 29 23 18 16 18 20 8 2 5

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye

Terepi munka: 2025.2.11–20.2.20. / (%) Bázis: n=25 933 – Valamennyi válaszadó
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

kérdés: Az alábbi területek közül melyiken kellene az EU-nak több forrást fordítania a fiatalok 
támogatására? Kérjük, válasszon ki legfeljebb három választ. [TÖBB VÁLASZ]

Megfizet
hető 

lakhatás 
és 

megélhet
ési 

költsége
k 

Oktatás és 
képzés, 

készségfejl
esztés

Mentális 
egészsé

g és 
jóllét 

Egészsé
gügy és 

egészség
ügyi 

ellátásho
z való 

hozzáfér
és 

A fiatalok 
foglalkozta

tása 

Éghajlat- 
és 

környezetv
édelem

A fiatalok 
részvétele a 

politikában és 
a 

döntéshozatal
ban

Társad
almi 

egyenlő
ség és 
befoga

dás 

Tiszta 
mobilitás és 
fenntartható 
közlekedés 

Kulturális 
cserék az 
európaiak 

között 

A 
fentie

k 
egyik

e 
sem 

Nem 
tudo

m

EU-
27

38 29 28 27 27 21 18 18 17 15 2 3

BE 34 25 21 27 19 19 19 16 22 19 0 1

BG 29 29 14 28 18 20 27 18 11 17 1 1

CZ 57 28 29 27 32 24 18 13 11 8 2 2

DK 32 27 32 23 14 25 19 19 22 18 1 4

DE 45 33 32 23 19 23 19 20 18 13 2 3

EE 44 32 34 30 21 20 24 18 22 15 0 2

IE 35 26 22 20 18 18 25 16 22 22 0 0

EL 37 31 21 28 24 20 21 20 17 16 1 1

ES 42 31 25 27 42 19 15 17 16 16 1 1

FR 35 25 27 27 29 24 13 18 15 15 3 6

HR 44 30 24 27 37 14 25 17 14 17 0 1

IT 28 28 32 29 33 27 17 23 17 12 1 4

CY 40 30 22 30 22 25 25 24 15 22 0 0

LV 39 35 23 31 26 14 21 18 18 18 1 2

LT 40 32 24 29 23 17 25 19 21 13 1 3

LU 37 24 23 21 15 20 23 16 18 19 0 1

HU 36 31 17 26 17 12 20 18 16 17 1 2

MT 29 25 20 21 14 20 27 16 24 19 0 1

NL 42 23 26 25 16 18 19 14 19 17 1 2

AT 39 28 28 26 17 22 21 18 18 17 1 1

PL 42 28 30 31 32 14 20 13 17 16 2 3

PT 37 29 28 31 33 16 19 16 17 18 0 1

RO 25 29 20 31 22 18 27 18 21 22 0 1

SI 46 25 25 30 31 19 22 18 15 16 1 1

SK 40 26 21 36 26 22 18 13 10 10 1 1

FI 36 29 35 25 24 17 20 20 16 17 0 1

SE 41 28 39 34 27 20 14 19 11 11 1 5

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye

Terepi munka: 2025.2.11–20.2.20. / (%) Bázis: n=25 933 – Valamennyi válaszadó
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sz. Eurobarométer gyorsfelmérés: Uniós kihívások és prioritások: A fiatalok véleménye 

NA-01-25-020-EN-N 
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